

اختیار احمدیہ

تادیان ۱۶ رطہور۔ مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق رطہور کی اطلاع منظر ہے کہ حضور انور اسلام آباد میں تشریف فرما ہیں نیز حضور کی مسجیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اجتمعی ہے۔

تادیان ۱۶ رطہور محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع محترمہ بیگم صاحبہ عزیزہ مرزا سکیم احمد سرخارا اگست کو بخیریت تادیان واپس تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ۔ اور مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ تم احمد لہ۔

شمارہ ۲۳

شرح چندہ

سالانہ ۱۰ روپے

ششماہی ۵ روپے

ہالک غیر ۲۰ روپے

فی پرچہ

۲۵ نئے پیسے

WEEKLY

BAQR QADIAN

جلد ۲

۲۱

محمد حفیظ بقا پوری

نائب ایڈیٹر

نور شید انور

۲۶ جمادی الثانی ۱۳۵۱ ہجری ۱۹ رطہور ۱۳۵۰ ۱۹ اگست ۱۹۷۱ عیسوی

تادیان میں ۲۵ ویں یوم آزادی کی شاندار تقریب

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا بصیرت افروز خطاب

”تادیان سیکولر کانسٹانڈنٹ نمونہ ہے اور دیش سب لوگ برابر کے جھنڈے ہیں“

(ذست نام سنگھ باجوہ)

تقریب جاری رکھنے ہونے آپ کے تیار کر جب ہی ملک پر کوئی مشکل وقت آیا تو سب کو اتوا م نے ملی کر اس کا تہہ کرنے کی ہر طور کوشش کی۔ آپ نے بتایا کہ اگر ملک سنگھ سنگھ یونے اپنی قربانیوں سے بھاری ہے آزاد کرانے میں حصہ ڈال تو بید کی شکل گھڑو یا میں مختلف ادات میں سیر عثمان اور والدین نے عمیہ نے ہی اپنے پیار سے وطن کے لئے اپنی عزیز جانیں قربان کیں۔ اس لئے ملک کی تعمیر ہی سبھی اتوا م کا برابر کا حصہ ہے اور یوم آزادی کی خوشی کی تقریب پر سب ہی کے لئے خوشی اور مسرت کے اظہار کا موقع ہے۔

آپ نے فرمایا جس طرح ہم نے پھیلے وقتوں میں مل کر مل کر کی مشکلات کا کامیاب مقابلہ کیا تھا آئندہ بھی اسکا فرسٹ کے کامل اتحاد اور اتفاق کے ساتھ ایک دوسرے کے شانہ بہ شانہ آگے بڑھنے چاہئے جائیں گے۔

آزادی کی یہ پر مسرت تقریب سوانہ کے شرمسہ ہو کر بے پیر و خوبی امتیاز پذیر ہوئی۔ اور دوسرے تادیان داروں کے طرح ۱۶ جمادی ہی خوشی خوشی گھر میں آئے۔

تادیان ۱۵ اگست۔ عوامی طور پر تادیان میں بھارت کی ۲۵ ویں یوم آزادی کی تقریب میں سبیل کمیٹی کے احاطہ میں تادیان و ایسیوں کی مختلف تنظیموں کے باہمی اشتراک سے شاندار طریق سے منائی گئی۔ ہزاروں مقامی اور مسافرات کے مرد و زن اور بچوں وغیرہ نے تقریب کی رونق بڑھائی۔ جماعت احمدیہ کے آزادانہ ہونے کی اپنی سابقہ اہمیت کے مطابق کثیر تعداد میں اس تو می انوار کے موقع پر حاضر ہو کر حب الوطنی کا عملی ثبوت دیا۔

جمع سے پہلے جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ نے حسب پروگرام تو می جمعہ البرانے کی رسم ادا کی۔ پولیس کی گارڈ نے جھنڈے کے کولانی دی اور تمام حاضرین نے کوٹے ہو کر جھنڈے کا اعزاز کیا اور بعد میں تو می تہرانہ گایا گیا۔ اسی وقت بھی سبھی حاضرین کو مل سکوت کے ساتھ کھڑے رہے۔

تقریب کے موقع پر دیش پیار کے بہت سے گیت گائے گئے۔ اور بگا اوان کی پارٹی رینجاب کے نامور آرٹسٹوں نے سنگیت سے حاضرین کو مخطوط کیا۔ پروگرام کے مطابق محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے بھی حاضرین کو خطاب فرمایا۔ سب سے پہلے آپ نے یوم آزادی کی مبارک تقریب پر سب ملک و ایسیوں اور حاضرین کو مبارکباد دی اور جو مختصر اور نہایت ہی جامع الفاظ میں برہنہ داسی کو اپنی اصل ذمہ داری

کو سمجھنے کے لئے ادا کرنے اور ملک کی خاطر ہر طرح کی قربانیاں دینے کے لئے تیار رہنے کی ترغیب دی۔ آپ نے نہایت درجہ دلچسپی اور ولولہ انگیزہ الفاظ میں بتایا کہ ہم سے پہلے لوگوں نے قربانیاں کیں اور ہمیں آزادی کی نعمت حاصل ہوئی۔ اب ہم قربانیاں کریں گے تو ہمارا آئندہ نہیں اس تہائی کے ثمرات سے محنت ہوگی۔ اس لئے تمام ملک و ایسیوں کو اپنی اپنی ذمہ داری کو سہ دستہ پیش نظر رکھنا ضروری ہے۔

بادجوہ کھڑے سے وقت میں مختصر تقریب کے جو بیٹے گئے وقت کے مطابق ہی صاحبزادہ صاحب کی تقریب کا سامعین کی طرف سے خدمت سے اظہار پسندیدگی کیا گیا۔ جن سنگ کے لیڈر شری پر بھا کرنے اپنی تقریب میں حالات حاضرہ پر روشنی ڈالی اور سردار پر تہیم سنگھ صاحب بھائیہ نے بھی حسب موقع یوم آزادی کے سلسلے میں بہت سی ضروری باتوں پر مختصر رنگ میں روشنی ڈالی۔

آہ کے تلامذہ میں جناب سردار ستنام سنگھ صاحب باجوہ کی تقریب خاص طور پر قابل ذکر ہے جبکہ مقامی لوگوں کے علاوہ تادیان کے مختلف نانات سے کثیر تعداد میں دیہات کے

آل کشمیر احمدیہ کانفرنس

بتاریخ ۲۷-۲۸-۲۹ اگست بمقام سرگرم

گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی آل کشمیر احمدیہ کانفرنس احاطہ مسجد احمدیہ سرگرم میں

بتاریخ ۲۷-۲۸-۲۹ اگست کو منعقد ہو رہی ہے

کشمیر کی تمام احمدیہ جماعتوں اور دیگر احباب کرام سے درخواست ہے کہ اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرما کر مددگاری اور علمی نفاذ اور کانفرنس کی رونق بخشیں تمام ممالک کے قیام و طعام کا انتظام بذمہ جماعت ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق زیادہ یا ناپستہ سہرا لائیں۔ یہ موسم کشمیر میں سردی بہت زیادہ ہے۔

الذی اعلم الخیر۔ غلام نبی میمنہ صاحب علیا احمدیہ صدر آل کشمیر احمدیہ سرگرم

ہفت روزہ سلسلہ قادیان

۱۹ اگست ۱۹۵۰ء ۱۳۵۰ھ مطابق ۱۹ اگست ۱۹۷۱ء

حضرت کرشن ثانی ایک!

۱۳ اگست کو جنم لیا تو مقدس ہوا۔ نفا جسے شری کرشن جی ہمارا جی کی یاد میں ہمارے ہونے ہندو صحابہ کی بڑی عقیدت اور شہر و معا سے منائے ہیں۔ نامک ہے کہ ہم آج بھی اس کا ہوا آئے اور گھنٹا کے اندھکار پر نظر کرتے ہوئے کرشن جی کے دل میں گیتا میں دیئے گئے شہری کرشن کے وعدہ کی یاد تازہ نہ ہونے لگے۔ ہر سال ہی یہ ہوا آتا ہے اور ہر سال ہی ہندو جاتی کے انہماک و رسائی میں اس کی کیفیت کا اظہار مشاہدہ میں آتا ہے۔ چنانچہ روزنامہ پرتاب جاندھر محمد ۱۳ اگست کے ایڈیٹوریل نوٹ کا عنوان "کاش کہ لکھو ان کرشن آج ہر گھنٹے" اس کی کیفیت کی ایک تازہ مثال ہے۔ بقول کے اسی پر یہ ہے کہ دوسری جگہ یہ نوٹ پوسٹ کا لیکچر لکھ لکھ کر لکھا گیا ہے تاکہ ہمیں کلام خود ہی اندازہ لگائیں کہ زمانہ فساد و بگاڑ اور ابتر حالت کو دیکھتے ہوئے کس طرح اس مقدس وجود کی آمد ثانی کو کس درد اور الحاح کے ساتھ یاد کیا جاتا ہے۔

اگرچہ معاشرہ پرتاب نے دنیا کے بگڑے ہوئے پیلو بیان کیا ہے جو بارے اپنے ملک کے ساتھ تعلق رکھتا ہے اور اس میں شہری کرشن کی بلند شخصیت کے اس رویے کا ذکر ہے جو عہد کے ساتھ تعلق رکھتا ہے اور دلوں میں ہمت اور حمت پیدا کرتا ہے۔ لیکن روحانی مسلمانوں کی زندگی کا صرف ایک پیلو ہی قابل تقلید نہیں ہوتا بلکہ ان کی زندگی کے دوسرے پیلو بھی اس قابل ہوتے ہیں کہ ان کو مشعل راہ بنا یا جائے۔

سماں پر تپ میں بیان کردہ تفصیل کا یہ پیلو چونکہ سنیوں کی نوعیت کا ہے اور ہمارا پیلو نہیں مذہبی ہے، اس لئے ہم سنیوں کو الگ کر کے اس کے صرف مذہبی اور روحانی پیلو پر توجہ دینا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے کہ خدا کے ماحور اور رسل یا رسی اور مٹی جب بھی دنیا میں بھیجے جاتے ہیں تو ان کا اصل کام منہ جاتی کی روحانی اصلاح اور ان کے اندر راہ پاؤں ان روحانی بیماریوں کا معنی علاج ہوتا ہے جس کے نتیجے میں بگڑی ہوئی انسانیت پھر سے اپنی حسین قدر و کبریاں پہنچتی ہے۔ تب اندر ہی اندر ایک ایسا بزرگ دست انقلاب پیدا ہوتا ہے جس سے نوح انسان کی کاپیا چلنے لگتی ہے۔

عجیب گیتا میں شہری کرشن نے ارجمند کو مخاطب کرتے ہوئے اس ابدی صداقت کو جن الفاظ میں دہرایا ہے۔ ان کا اردو ترجمہ یہ ہے :-

فرمایا :- "جب بھی دھرم کا ناش ہونے لگتا ہے اور دھرم کی زیادتی ہونے لگتی ہے تب میں ادتار دھارن کیا کرتا ہوں، لیکھوں کی حفاظت گنہگاروں کی سرکوبی اور دھرم کی امامت کے لئے ادتار لیا کرتا ہوں"

(شری مہا گیتا ص ۱۷۱)

آسمانی کتابوں اور مہا پرشوں کے کلام استعارہ اور مجاز سے پر ہوتے ہیں۔ اور یہی ان کے کلام کا سبب اور کمال ہوتا ہے۔ جب کوئی بزرگ یہ اشارہ دیتے ہیں کہ آئندہ وقتوں میں وہ ادتار دھارن کریں گے تو روحانی محاورہ کے مطابق اس کا مطلب ہرگز یہ نہیں ہوتا کہ وہ خود بنفس نفیس تشریف لائیں گے بلکہ ان کی خواہش ہے کہ ان کے ذکر ہوتا ہے اللہ تعالیٰ انہماک و فعال میں شہرت مناسبت اور نہایت درجہ کی مشابہت کے باعث ہمارے کیا بھی گیا ہوتا ہے کہ وہ خود آئیں گے۔ اس گیتا میں شہری کرشن کے اس اظہار میں اس ابدی صداقت کو سمجھنے والے کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ہر وقت شہری کرشن کے ہاں یہی آواز ہے کہ میں ہوں جو شہری کرشن نے اپنے زمانہ میں لیا۔ انہوں نے اس کی فحش و فساد کے حالات میں شہری کرشن کے پیدا ہونے اور انہیں کے مشابہہ کارنامے بجالانے کی وہی ہی عظیم ہمت تھی۔ جیسا کہ دیگر مذاہب میں اپنے اپنے رنگ میں ایک روحانی مصلح کے لئے کی ضرورت تھی ہے۔

یہ ایک کمال حقیقت ہے کہ اس وقت ساری دنیا میں پورے روحانی ابتر پھیل رہی ہے اور بد اصلاحی کا سدھیلاب لیز کی ساری دنیا پر چھو رہا ہے۔ اس کے نتیجے میں

اثرات بر ذمی ہوش انسان کو سخت بے چین کر رہے ہیں۔ وہ اعلیٰ روحانی قدریں جن پر اعلیٰ اخلاق کی عمارت استوار ہو کر انسان کو میدان سے امتیاز بخشی ہیں آج کی دنیا ان سے منور ہو چکی ہے۔ الحاد بے دینی کے ساتھ ساتھ دنیا طلبی مال و دولت کو ہر جائز و ناجائز طریق سے سمیٹ لینے کا بھوت سوار ہے۔

سائنس اور ٹیکنالوجی کی عجز الخفول ترقی کے نتیجے میں آج انسان نے آگ اٹھا دی پانی کو اپنے قبضہ میں لاکھاؤں سے بڑے بڑے کام لئے، جی۔ اور اب تو چاند بھی حضرت انسان اپنا جھنڈا گاڑ کر دوسرے ستاروں میں کندھ چھینکنے کے منصوبے بنا رہا ہے۔ اس بلند پروازیوں کے باوجود انسان اپنے گریبان میں جھانک نہ سکا اس کا نتیجہ ہے کہ اس زبردست مادی ترقی کے باوجود دن بدن وہ خود غرضی میں بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ وہ بے دریغ اپنے ہی بنی نوع کا کھلا کائنا اور دوسرے کے مال کو شیر مادر کی طرح پی کر ذرا ایشیاں نہیں ہوتا۔ دیندی جاہ و شہمت کے لئے ایک دوسرے سے آگے نکل جانے کی ایسی عجز و غرور ہوئی ہے کہ ہم ہونے میں نہیں آتی۔

زمانہ کی اس ابتر حالت میں امید کی کرن ان وعدوں میں دکھائی دیتی ہے جو محمد مذاہب کی کتابوں اور مہا پرشوں کی زبان سے بیان ہوئے اور اس کتاب میں روحانی اصلاح کے سامانوں کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ جب ہم مختلف مذاہب کی بیان کردہ ان نطامات کا موازنہ کرتے ہیں تو حیرت انگیز طور پر ہر مذہب کا بیان ایک دوسرے سے نہایت درجہ ملتا جلتا ہے۔ دوسری طرف جب دنیا میں ذرائع رسل و رسالت کی ترقی اور سائنس اور ٹیکنالوجی میں انسان کی پیش رفت پر نظر کرتے ہیں تو کئی براعظموں میں ہی ہوئی یہ وسیع و عریض دنیا آج ایک شہری طرح سمٹ رہی ہے۔ نئی زمانہ کوئی خطہ زمین یا دنیا کی کوئی قوم باقی دنیا سے الگ تھلگ نہیں رہ سکتی۔ ہر عرصہ وقت میں کہ یہ وسیع دنیا اس طرح جمع ہو رہی ہے۔ مذہبی نقطہ نگاہ سے یہ قوم کار و دہانی موجود ہے اس زمانہ میں فلاسفہ سونا تپا یا جاتا ہے الگ الگ نہیں ہو سکتا بلکہ دنیا کا یہ اجتماع سب اقوام کے لئے ایک ہی روحانی مصلح کا تقاضا کرتا ہے تاہم دنیا میں طرح طرح مادی اعتبار سے ایک دوسرے کے قریب آ رہی ہے روحانی طور پر بھی قریب ہو جاتے اور ساری دنیا کو محبت و رحیم کے ساتھ ایکٹ علیٹ فارم پر مجتمع کرنے کا ذریعہ وہ روحانی وجود ہی ہو سکتا ہے۔ جو ایک ہی شخصیت ہوتے ہوئے ہر قوم اپنے اپنے رنگ میں اسی روپ میں دیکھے جس کا بیان اپنی مقدس کتابوں میں دیکھا اور پڑھا ہے۔ اس کے علاوہ انسانی کمال و اتحاد اور ایک ہی نقطہ پر سب کا اتفاق ہو سکتا ہے دنیا اختلاف اور تشننت سے بچ سکتا ہے۔

اس وقت جبکہ کرشن بگائت اٹھا کی آمد کی بیقراری سے خواہش رکھتے ہیں وجہ کیا تپا کے منقولہ نوٹ سے ظاہر ہے ہم بڑے ادب و احترام کے ساتھ اپنے ہم وطنوں کو یہ خوشخبری سناتے ہیں کہ شہری کرشن کا گیتا میں کیا ہوا وعدہ بالکل سچا تھا اور وہ پورے ہو چکا اس زمانہ کے کرشن ثانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیانی علیہ السلام کے وجود میں تادیان کی بستی میں ظاہر ہو چکے ہیں۔ اور انہوں نے اس بنیادی کام کا آغاز بھی فرما دیا جس کے لئے روحانی مصلح دنیا میں آیا کرتے ہیں۔

آٹھ سے ۶ سال سے پہلے حضرت کرشن ثانی نے نہایت محنت اور پرہیز کے ساتھ اپنے ملک داسیوں کو اس روحانی اصلاح کی طرف توجہ دلاتے ہوئے اپنی طرف دعوت دی اور فرمایا :-

"یہ بھی واضح ہو کہ میرا اس زمانہ ہی خدا تعالیٰ کی طرف سے آن سق مسلمانوں کی اصلاح کے لئے ہی نہیں ہے بلکہ مسلمانوں اور ہندوؤں اور عیسائیوں نیز انہوں کی اصلاح منظور ہے اور جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مبعوث فرمایا ہے اسی طرح میں ہندوؤں کے لئے مبعوث فرمایا گیا ہوں۔ اور میں ہر مذہب میں سے سے یا کچھ زیادہ پرہیزوں سے اس بات کو شہرت دے رہا ہوں کہ میں انہوں کو گناہوں کے دور کرنے کے لئے جن سے زمین پر ہو گئی ہے جیسا کہ مسیح ابن مریم کے رنگ میں ہوں ایسا ہی راہہ کرشن کے رنگ میں بھی ہوں۔ جو مجھ کو مذہب کے تمام ادتاروں میں سے ایک بڑا ادتار ہے تھا۔ یا بولوں کہنا چاہیے کہ روحانی حقیقت کی روش میں وہی ہو چکا ہے میرے خیال اور تپاس سے نہیں ہے بلکہ وہ خدا جو زمین و آسمان کا سنا ہے اس نے یہ میرے پر ظاہر کیا ہے اور نہ ایک دفعہ بلکہ کئی دفعہ مجھے بتلایا ہے کہ تو ہندوؤں کے لئے کرشن اور مسلمانوں کے لئے

خود کو آئی تھی اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا وہ ۳۰ سے کر کے ۲۰۰ پر آگئی سے گفتگو میں
 ہفتی پیدا ہوئی تھی اس میں اب بے غلبہ تھا لے افاغیہ ہے۔ احباب کو بھی میری اس
 بیماری میں بڑے صبر آزما وہ رے کڈنا پڑا ہے۔ فرمایا میں رعبہ میں جا رہا تھا کہ ناز
 جو پڑھاؤں جس کی صورت یہ ہو سکتی تھی کہ خطبہ جمعہ میں وہاں اور ناز کوئی اور پڑھا
 لیکن اس بار سے میں ہوا و راست کوئی حوالہ نڈل نہ رکھا۔ جس جا رہا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کا کوئی قول یا عمل یا حضرت سید موعود علیہ السلام کا کوئی عاثر دل جلتے جس میں
 اس امر کی اجازت ہو کہ خطبہ امام دسے اور ناز کوئی اور پڑھاؤں تاکہ یہ مسئلہ پوری طرح
 صاف ہو جائے۔

فرمایا اس وقت جو لوگ نے فضل علیہم السلام میں شامل ہوئے ہیں وہ پوری سنجیدگی سے
 استفادہ نہیں کر رہے تھے یہاں تک کہ آداب مساجد میں ملحوظ نہیں رکھتے تھے۔ اس
 لئے میں نے اس کلاس کا طریقہ بدل دیا ہے۔ دراصل اس میں بچوں کا اتنا تصور نہیں رہتا
 ان کے والدین یا منافی تنظیموں کا تصور ہے جنہوں نے ان کی تربیت کرنے میں غفلت
 سے کام لیا ہے اب آئندہ اس کلاس کے چار مہینوں میں سے پہلے ہفتہ منافی طور پر آئے
 و منہاج کے زیر انتظام کلاس ہوا کرے گی۔ جس میں بچوں کو آداب مسجد اور دیگر چھوٹے
 چھوٹے مسائل سکھائے جائیں گے اور باقی ۳ مہینے زبردہ میں مرکزی انتظام کے
 ماتحت کلاس ہوگی جسے سرکھانہ سے زیادہ سے زیادہ مفید اور نتیجہ خیز بنانے کی کوشش
 کی جائے گی۔

آپ نے فرمایا مومن وہ ہے جو ایمان کے جملہ لغاتوں کو اس رنگ میں پورا کرتا ہے
 جس رنگ میں قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نشانہ ہے۔ جو شخص ایمان کا
 دعویٰ کرتا ہے مگر اس پر پورا نہیں اٹھتا وہ یا تو کمزور ایمان والا ہے یا پھر منافق ہے
 فرمایا مومنین کے گروہ میں جو لاکھوں کروڑوں اور لیا اللہ جوئے ہیں انہوں نے اپنے
 اپنے وقت میں تجدید دین اور اشاعت اسلام کی خدمت انجام دی ہے مدیترہ میں
 اگرچہ مجددین کا ذکر آتا ہے لیکن قرآن کریم نے تو صرف خداوند کا ذکر فرمایا ہے۔ دراصل
 مجددی کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات آیت استخلاف کی تفسیر میں
 زائد کہ نہیں قرآن کریم کا کتاب ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد قرآن کریم
 کی کسی نہ کسی آیت کی ہی تفسیر و ترویج ہے جس کا مطلق وقت اور حالات کا تقاضا
 ہے پس قرآنی اصطلاح میں یہ لاکھوں کروڑوں اولیاء اللہ خلفاء ہیں البتہ یہ صرف
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نیابت میں درجہ بدرجہ ملتا ہے یعنی درجات اور مراتب
 میں فرق ہوتا ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے معاہدے کی صدی میں حضرت
 عثمان بن عفان اور حضرت سید احمد بریلوی آئے منقاد و مرتبہ میں حضرت سید موعود
 علیہ السلام کے برابر تھے مگر آئندہ تجدید دین کے لئے مقرر ہوئے تھے لیکن حضرت سید موعود علیہ السلام کی تجدید دین
 اور اشاعت اسلام کا دائرہ ساری دنیا پر محیط ہے آپ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کیلئے مبعوث ہوئے
 ہیں۔ آپ خدائی بعضی صفات پر ایمان لائے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت
 محبت میں یکجا ہیں۔ آپ اولیاء اللہ اور بزرگن امت میں سب سے ادنیٰ مقام رکھنے اور
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار میں مختص اور منفرد ہونے کے لحاظ سے خاتم الخلفاء ہیں
 مورشہم اور وفا سیدنا حضور ایدہ اللہ عنہم نے شام بابر تشریف لائے اور
 اقرباً و ذیلاً گھنٹہ تک اچھل میں رونق افزوئے ہے اس موقع پر منافی جامعوں کے
 علماء بیرونی جامعتوں کے بہت سے احباب کو بھی حضور سے ملاقات اور آپ کے کلمات
 حیات سے متاثر ہونے کی سعادت ملی۔

گفتگو کے آغاز میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حادوں میں مثلاً گھڑوں اور اھڑوں
 کی نظر آتش نسی کا ذکر فرمایا جس میں نسبت یعنی نسی کی بطنیں پانے کی ضرورت تھی اور
 انہیں کھانے والی بھڑات کی روشنی میں بیان کرتے ہوئے فرمایا بطخوں میں بیماری
 بہت کم پڑتی ہے مرضوں کی دیکھ بھال کے لئے طبیعت اتمام کرنا پڑتا ہے لیکن
 بطخوں کے لئے بس پانی و روکا رہے یہ زیادہ تر پانی میں سے اپنی خوراک ڈھونڈ
 لیتے ہیں۔ ایک وقت نے خبریں کیا۔ سب سے اللہ سے میں قدر سے بدبو ہوتی ہے۔ فرمایا
 گنہگاروں اور گنہگاروں میں بدبو ہونے والی بطخوں کا کوئی وقت اور اندھے واقعی بدبو
 دھرتے ہیں، لیکن صاف پانی اور صاف غذا کھانے والی بطخوں کے اندھے اور
 گوشت میں بدبو نہیں ہوتی۔ فرمایا میں نے سورت کے ایک اعلیٰ انصر کو یہ تو بھی سمجھی تھی کہ
 اگر وہ سے جھنگ تک وسیعے چاہئے کہ ان کے کھانے سے سبیل تک بطخوں
 کے طور پر بن جائیں۔ لامحالہ پر کر دیا کہ حساب سے انہوں نے پیدا کئے جا
 تے۔ اس وقت میں نے جھنگ میں پانچ پانچ انہوں کو اندھے سپاہی کر سکتے

ایک غیر از جماعت زمیندار دوست نے بھی حضور سے ملاقات کی۔ وہ کہنے لگے
 مالک اور مزاد کے درمیان موجودہ تمنی نے آپ کی کا دل سے نقل مکانی کرنے پر مجبور
 کر دیا ہے حضور نے فرمایا اگر حکم سے اس کا کوئی حصہ ہونے کے لئے امیروں پر کوئی مالی
 بوجھ ڈال دیتی ہے تو انہیں بخش دیا جائے۔ فرمایا انگلستان میں بہت
 جس نسبت سے ٹیکس لگائی ہے اس کا ہم تصور بھی نہیں کر سکتے مگر ان پر اتنے زیادہ
 ٹیکس نہ لگتے تو ان کا معاشرہ شہادید کب کا اشتراک کی رہا دھار چکا ہوتا یہ بھلائی
 ٹیکس چھٹی ہوا انگلستان کو اشتراکی یلغار سے محفوظ رکھنے کا باعث بنے ہیں۔ فرمایا
 اگر غریب کے حقوق پیار سے اسے دہیے جائیں تو پھر یہ معاشرتی تمنی پیدا ہوتی
 ہے اور انقلاب کے پٹی نظر بھاگنے کی نوبت آتی ہے۔ فرمایا اسلام عزت کی روٹی
 پر زور دیتا ہے اور بے عزتی کی عیش سے بچاتا ہے۔

آپ نے اسلام کے اقتصادی اصول اور صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی کے
 واقعات کی روشنی میں تفسیر سے بتایا کہ انسان انسان کی توڑوں اور استعدادوں میں
 فرق ہوتا ہے مثلاً ایک آدمی کا تجارتی ذہن ہے وہ جس کام میں باقی انسانوں سے اس میں اس
 کہ نفع ہی نفع ہوتا ہے۔ دوسرے کا تجارتی ذہن نہیں وہ چند ماں میں اپنا بیج شہہ سرمایہ
 بھی گنوا بیٹھتا ہے۔ پھر اسلام ذرائع پیداوار پر توجہ نہیں لگاتا۔ البتہ جو مال جمع کیا
 ہے اس کے خرچ کرنے میں دخل دیتا ہے اور کہتا ہے کہ اس میں سے اپنی ضروریات کے
 مطابق رکھ لو جو باقی بچ گیا ہے وہ دراصل کسی اور کا حصہ ہے جو تمہارے پاس آگیا ہے
 اس لئے اسے تقسیم کر دیا جو حقارے اسے پہنچا دو۔ حق بھلا رہیں گے کی یہی وہ
 درمیانی راہ ہے جس پر عمل کر معاشرتی ناہمواریاں دور ہو سکتی ہیں اور انسانی حقوق
 اور عزت و احترام قائم رہ سکتی ہے۔ درنہ اشتراکیت بلقیاتی تقسیم کے سٹاڈین کا دعویٰ
 تو ضرور کرتی ہے لیکن مسلاً ایک وزیر اور مزدور کے درمیان معاشرتی زندگی کے لحاظ
 سے بھی زمین و آسمان کا فرق ہے۔

فرمایا ہماری تو عجیب حالت ہے ہم کسی کو مظلوم اور لاوارث نہیں دیکھ سکتے
 بس موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے ایک شعور فرماتے ہیں کہ غارتگر مسلمان کا بھی
 خیال رکھو۔ ان کا دکھ درد اپنا دکھ۔ دیکھو کیونکہ یہ بھی آخر ماسے سے ہوتی
 ہے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے میں۔ اس لئے ہم انہیں لاوارث نہیں
 چھوڑ سکتے ہیں ان سے پوری پوری ہمدردی ہے۔

فرمایا اسلامی معاشرہ تو محبت و اخوت کے رشتہ میں منسلک ہے اور انہوں
 ہمدردانہ خیالوں پر یہ حق پر حقا اور باہمی کفر و الحاد کے فتووں سے یکسر پاک۔
 رواداری اور حسن سلوک کا نمونہ ہوتا ہے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
 ہے وہ سرے مسلمان کو کافر کہنے والا خود کافر ہو جاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ
 مانع ارشاد مسلمانوں کو ہمیشہ دعوت مکرر عمل دیتا رہا ہے۔

آپ نے فرمایا انسان تو اشرف المخلوقات ہے۔ اور بنیادی طور پر انسانی حقوق
 کا حامل اور عزت و احترام کا حقدار ہے۔ سیدہ الاولیاء کا آخرین حضرت نبی کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کی ہر چیز میں رسول کا
 کردار

اِنَّمَا اَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ

جس میں ہر ہمدردی طرح ایک بشر ہیں۔ لہذا بشریت مجھ میں اور تم میں کوئی فرق نہیں
 ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اس پر حسد اس عظیم اعلان کی عمل تفسیر ہے جس
 انسان کا صلی اللہ علیہ وسلم نے جب کسی انسان کو حیرا اور بے عزت نہیں سمجھا کہ آپ
 کی شامی کا دم بھرنے والوں کے لئے یہ بات بدرجہ اولیٰ ضروری ہے کہ وہ کسی انسان
 کو بظن حقارت نہ دیکھیں اور کسی سے غیر شریفانہ سلوک نہ کریں۔ کہہ سکتے ہیں کہ حیر اور
 ذلیل سمجھنا انسانی شرف کے سراسر منافی ہے۔

مسئلہ عام جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ امدیت یہ دعویٰ ہے کہ
 کہ ہم نے ہمدردی اور پیار کے ساتھ دنیا کے لوگوں کو جیتا اور اسے صلح جوئی اسلام
 کرنا ہے۔ دنیا ہمارے راستے میں مشکلات کے پہاڑ کھڑے کرے کوئی پرواہ نہیں۔
 مخالفوں کے طوفان برپا کرے کوئی شک نہیں۔ ہاری تحیر و تہلیل کے سامان پیدا
 کرے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ ہم اسلامی محبت و اخوت کے حسین پیام کا ذیابھریا
 پر چار کرتے رہیں گے۔ ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر کام کا جواب بالآخر پیدا کرے گا
 میں روٹا ہوا ہے گا فرمایا آئیے بیٹیاں ساتھ ساتھ چلیں تاکہ انہوں سے ہمیں اسلام کو

دعوتِ حق کی روشنی میں افسوس خاں بہار مصفا خان کی وفات پر

انا للہ وانا الیہ راجعون

جماعتِ اہلبیت کی مایہ ناز شخصیت جناب الحاج خان بہادر صاحب خان صاحب بریلوی (آئی۔ اے۔ ایس) بعمر ۸۵ سال مورخہ ۲۰ کو دن کے ۲ بجے ہم سے ہمیشہ کے لئے رخصت ہو کر اپنے مولا کریم سے جا ملے انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مخترم مرحوم اپنے ہم عمر کے وفات تک جو ایک اخلاق ہمارے لئے چھوڑ گئے ہیں۔ وہ ہمارے لئے مشعلِ راہ ہیں۔ جس طرح کہتے ہیں کہ تسلیاں دو ہتھوں سے خوشبو آتی ہے مرنے والے کے مصداق تھے۔ مرحوم اپنے تئیں میں ہی اپنے استاد مکرم جناب مولوی رسول بخش صاحب مرحوم کے ذریعہ احمدیت میں داخل ہوئے۔ صرف احمدیت میں گرنے کی وجہ سے آپ کے والدین اور دیگر قریبی رشتہ دار آپ کے دشمن بن گئے اور مختلف قسم کی ایذا پہنچائی لیکن مرحوم چٹان کی طرح اپنے ایمان پر قائم رہے۔ اٹلیس میں احمدیوں میں سب سے پہلے جی۔ پی۔ پاس کر کے سب ٹیچر بن گئے اور ترقی کر کے کلکتہ تک پہنچے۔ مرحوم کے کاموں سے خوش ہو کر خدمت سے آپ کو خان بہادر کا لقب عطا کیا گیا تھا۔ مرحوم ۱۹۵۰ء میں ریٹائر ہو کر اناردر اس کے رسول کے ذکر میں منگول ہو گئے۔ مرحوم پنج ارکان اسلام پر خود عمل کرتے اور لوگوں کو اس پر عمل کرنے کی تلقین کرتے رہتے۔ بعد ازاں صبح تلاوت قرآن کریم کرتے اور دوسرے اذکار میں حضرت مسیح موعود کے ذکر اور شکر میں مشغول رہتے تھے۔ مرحوم ۱۹۴۸ء میں فریفرجی ادا کیا مدینہ منورہ کی بھی زیارت کی حج سے فارغ ہو کر لندن تشریف لے گئے۔ جہاں آپ کا بیٹا صاحبزادہ (صاحب) آئی۔ اے۔ ایس۔ ۱۹۵۵ء پاس کر کے قریباً ۲۰ سال سے مقیم ہیں۔ مرحوم ان سے ملاقات کرنے کے بعد احمدیت میں بھی تشریف لے گئے۔ جس کا ذکر ہمیشہ زبان پر رہا۔ وفات کے وقت آپ کا بیٹا صاحبزادہ جناب شرافت احمد خان صاحب (جو کہ کلکتہ میں امریکن ہائی کمشنر آئی۔ اے۔ ایس۔ کام کرتے ہیں) ہم بیگ صاحبہ کیوں کے موجود تھے۔ اس کے علاوہ آپ کے دو داماد جناب نور احمد صاحب بریلوی اور بی۔ ایس۔ بی۔ جناب ڈاکٹر مرزا آدم علی صاحب اور دونوں کے اہل خانہ بھی موجود تھے۔ ان کے علاوہ سارے قریبی رشتہ دار بھی موجود تھے۔ وفات کے وقت وہ سب کافی ہنسی مچائی آپ کے فرات میں درود پڑھے۔ مرحوم اپنی زندگی میں کافی ہنکد اور مسلمانوں کو امداد دیتے رہے۔ خاص کر کیرنگ میں ہم کو دعوت دینے کے لئے ایک انگریزی ٹیل اسکول جاری کیا جسے چند سال بعد ہائی اسکول بنا دیا۔ اس وقت جاری ہے۔ کیرنگ اور اردگرد کے بچے مستفید ہو رہے ہیں۔ مرحوم اپنے بچے کے لئے اور تین ٹیچران اور ایک بچہ چھوڑ گئے ہیں۔ ان کے پاس کرام دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرما کر اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور ایسا نیکان کو جو چاہے عطا فرمائے آمین

خاص سلا۔ امیس الرحمان قال سیکرٹری احمدی ہائی اسکول کیرنگ، (اٹلیس)

اعلانات لکاح

(۱) میرے بچے کا نام احمد صاحب سلمہ ولد مخترم محمد سلیمان صاحب مرحوم ساکن حیدرآباد کاٹھک کالج عزیزہ نور جہاں بیگم صاحبہ سلمہ بنت مخترم محمد عبدالواضع صاحب ساکن کراچی سے بعوض مہر مبلغ ۱۵۰۰/- روپے ۶۷ ہیں۔ اور میری بیٹی عزیزہ ناصرہ بیگم صاحبہ سلمہ بنت مخترم محمد سلیمان صاحب مرحوم ساکن حیدرآباد کاٹھک کالج عزیزہ سلمہ سلمہ ولد مخترم محمد عبدالواضع صاحب ساکن کراچی بعوض مہر مبلغ ۱۵۰۰/- روپے مخترم حضرت صاحبزادہ مرزا کیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے اہر اگست روز جمعہ قبل خطبہ جمعہ بمقام احمدیہ مسجد بی بی بازار حیدرآباد پڑھا۔ تمام بزرگان سلمہ اور درویشان کرام سے مؤذبانہ دعا کی درخواست ہے یہ رشتہ جانیوں کے لئے ہر لحاظ سے شیردہرکت کا موجب ہوں اور صحبت بڑھے نیک ثمرات بہا ہوں آمین

فاک لاد بشیر الدین احمد باغ سویلوی حیدرآباد

نہایت سوجھ بوجھ سے کرنے کا اختیار تھا۔ اس کی اکیلے آواز کو قاضیوں کے لئے دینا اور کئی پرکھنے آپ کے مسئلہ کو مٹانے کے لئے ایٹری چوٹی کا زور لگایا گیا مگر یہ نہیں ہو سکا اور یہ مسئلہ کسی کے مٹانے سے مٹ نہ سکا اللہ تعالیٰ کی نصرت اور اس لئے کہ پناہ کا یہ کرشمہ ہے کہ اب احمدیت کے ذریعہ اسلام کا ڈنکا دنیا کے گوشوں گوشوں میں بجا رہے۔ ایک حدت میں انگریزوں کو اس بات پر بڑا ناخوش کیا کہ ان کی سلطنت پر سورج کبھی غروب نہیں ہوتا اب ان کی سلطنت پر تو سورج غروب ہوتا ہے۔ لیکن اگر سورج غروب نہیں ہوتا تو وہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام پر نہیں ہوتا فرمایا صرف غلام مغربان فریقہ میں اس وقت میں لاکھ بالغ احمدی ہیں۔ جنہوں نے اسلام کو حسین نیت اور خلوص دل سے قبول کیا ہے۔ اور یہی حال دنیا میں اپنے دل کے دیگر احمدیوں کا ہے۔ آپ نے اپنے گذشتہ سال مغربان الریف کے دورہ کا مختصر ذکر فرمایا۔ مخلصین احمدیت کی دعائیت اور اسلام کے لئے ان کی غیرت کے چند ایمان افروز واقعات بیان فرمائے اور پھر فرمایا میں اہل افریقہ سے یہ نہیں کہتا کہ تم احمدی ہو جاؤ۔ میں ان سے کہتا تھا کہ اسلام کے مالکیر ملک کا فیصلہ آسمان پر ہو چکا ہے اور یہ انقلاب احمدیت کے ذریعہ مقرر ہے۔ تم احمدیت کا مفاد کرو اور جو آئے تو ان کو اسلام نے تو پھر حال دنیا میں غالب ہونا ہے یہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر ہے۔ جو کسی کے رد کرنے سے رک نہیں سکتی احمدیت اپنی جانی اور مالی قربانی کے ذریعہ اس عظیم جہاد میں مصروف ہے۔ سوچنے والی بات یہ ہے کہ تمہارا اس جہاد میں کتنا حصہ ہے۔

آخر میں حضور نے لاٹھیوں کے صدر تب میں کی وفات پر اظہارِ غم فرمایا اور ان کی مذہبی رواداری۔ رعایا پروردگی اور احمدیت میں شہنشاہی کے ساتھ ہمدردانہ رویہ کی بہت تعریف کی

کئی دفعہ ۲۵ دن کو یہی حضور ایوہ اللہ تعالیٰ فرام کے وقت تھوری ریم کے لئے پھر ان میں تشریف لائے اپنے مقام سے مصافحہ کرنے کے بعد بعض دوستوں سے ان کے حالات حضور ماہرہ کی متعلق دریافت فرماتے رہے اس ضمن میں حضور نے بعض بیماریوں اور ان کے علاج کے لئے مختلف دواؤں کا مخصوص محافظہ اجساد کا تفصیلی ذکر فرمایا آپ نے اس محافظہ اجساد کے متعلق فرمایا کہ میرے نزدیک اسے محافظہ اجساد باذن اللہ کے نام سے پکارنا چاہیے۔ کیونکہ یہ باقی دواؤں کی طرح یہ جو ایک دوائی ہے اور کوئی دوا فی ذاتہ شفا نہیں دیتی جب تک اللہ تعالیٰ کا حکم نہ ہو آپ نے اپنے ذاتی تجربہ کی روشنی میں فرمایا کہ بیماری کا علاج اور دوائی کا استعمال اس نیت سے کرنا چاہیے کہ شفا ملتی ہو تو اللہ تعالیٰ سے جب تک اللہ تعالیٰ کا اذن نہ ہو کوئی دوا کارگر نہیں ہو سکتی فرمایا کہ تو دوائی کا استعمال ترک کرنا چاہیے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی ناشکری ہے اور نہ دوائی پر بھروسہ کرنا چاہیے کیونکہ یہ مشرک ہے علیٰ رضا تو جملہ حضور ایوہ اللہ کا بعض چیزوں یاد دہانی کی حیرت انگیز تاثرات کا ذکر کرنے کے بعد مرحوم خواجہ محمد عبدالغنی صاحب کے سفر دور کے ایک دو دوست کا واقعہ عرض کیا جنہوں نے ایک سال قبل جب سالہا پر آئندہ کے لئے اکیلے سفر سے قادیان تک کا طویل سفر بیول سے کیا تھا اس سفر پر روانگی سے قبل ان کے سر کے بال سفید تھے۔ لیکن قادیان پہنچتے پہنچتے ان کے بال سیاہ ہو گئے حضور نے فرمایا ہوا یہ تھا کہ ان کے پاس بندوق تھی راستے میں وہ جانوروں کا شکار کرتے آئے ان میں کوئی ایسا جانور نہیں تھا جس کے کھانے سے چند دن کے اندر بالوں کی سفیدی حیرت انگیز طور پر سیاہ ہوتی ہوتی ہوتی۔

امیس انار میں ملک نیر اللہ صاحب ڈاکٹر نور فیضی عمری ہسپتال ریلوے سٹیشن اپنی دو چھوٹی بھانجیوں کو حضور کی خدمت میں پیش کیا اور ان کے لئے درخواستیں دیاں کی ان میں سے ایک بیٹی بہت ہی کمزور تھی۔ حضور نے فرمایا اکثر بچے دیکھتے ہیں اس لئے وہ جانتے ہیں کہ کھانے پینے کے بارے میں ماں باپ الہ پر اپنی مرضی مسلط کر دیتے ہیں۔ وہ بچوں سے کہتے ہیں۔ یہ چیز کھانی ہے اور یہ چیز نہیں کھانی۔ حالانکہ بچے میں خود اس کے اندر اس کے مناسب حال ایک جمہور ہوتا پیدا ہوتی ہے اس لئے بچہ جو چیز کھانا چاہے کسی کو اس کی خواہش میں روکنا یا جتنا چاہئے۔

درخواست ہائے دعا۔ مکرم مولیٰ البریلوی نور الحق صاحب اپنے بعض مفاد میں کامیابی کے لئے اجاب سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ عزیز مکرم مولیٰ محمد الدین شمس اور عزیز محمد الوب صاحب میں میلان تبلیغ میں کامیابی اور مفاد حسنہ میں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست کرتے ہیں (۱۱ ایدیش)

جماعت احمدیہ



العین نصیب

از مکرم مولوی عبدالحق صاحب نفل انچارج مبلغ حیدرآباد

مورثہ اور جراثی کہہ سیں بھادیاں میں احمدیوں جو بلی حال کی تعمیر جدید کا سنگ بنیاد نصب رکھے جانے کے موقع پر جو تقریب منعقد ہوئی اس وقت مبلغ سلسلہ مولوی عبدالحق صاحب نے عنوان بالا سے جو تقریریں کی اسے افادۂ احباب کے لئے ذیل میں درج کیلجائے (ادارہ)

جماعت احمدیہ ایک مذہبی جماعت ہے۔ احمدیت کسی نئے مذہب اور دین کا نام نہیں ہے بلکہ یہ مقدس جماعت اپنے امتیازی نام اور کام کے اس پر اتوب دور میں حقیقی اسلام کو لے کر کھڑی ہوئی ہے اور اللہ تعالیٰ نے خود اپنے عظیم وعدوں کے مطابق اس کو کھرا کیا ہے اور اس کا نصب العین آدمی ہے جس کو آج سے چودھ سو سال قبل سید اللہ علیہ السلام نے پیش کیا تھا۔ اور آج دنیا کے فرزندوں نے اسے بھلا دیا ہے اور یہ نصب العین جسے اسلام نے پیش کیا ہے۔ بنیادی طور پر ہر اس نبی رسول رشی صبی اور اذکار کا تھا۔ جو مختلف اقوام اور ممالک اور مختلف اوقات میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے حق و عداقت کے ساتھ مبعوث ہوتے رہے ہیں اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ:-

”ولقد بعثنا فی کل امۃ رسولا ان اعبدوا اللہ واجتنبوا الطاغوت“

یعنی ہر قوم میں نبی بھیجے جن سب کی بنیاد کا مسلم ہی تھی کہ ایک، غلطی عبادت کو اسکی صفات کو اپنے اندر پیدا کرے اور بدی گناہ اور باپ سے بچے اور نیک اور پر امن راستوں کا اختیار کرے ہر بدی اور گناہ جو نیک ایک بنیاد پیدا کرتا ہے۔ اس لئے اس بہت کہ وہ سے تمام انبیاء علیہ السلام

کی بعثت کا نصب العین ایک خدا کی پرستش اور اس کی مخلوق کے ساتھ سچا خیر خواہی اور ہمدردی ثابت ہوتا ہے۔ جماعت احمدیہ کا بھی بنیادی نصب العین یہی ہے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام ایک مقام پر فرماتے ہیں کہ:- ”میری ہمدردی کا اصل محرک یہ ہے کہ میں نے ایک سونے کی کان نکال ہے۔ اور مجھے جو اہرات کے معدن پر اطلاع ہوئی ہے۔ اور مجھے توں قسمی سے ایک چمکتا ہوا اور ایک بے ہوا میرا اس کان سے ملتا ہے۔ اور اس کی اس قدر قیمت ہے کہ اگر میں اپنے ان تمام بنی نوے ہزاروں میں وہ قیمت تقسیم کر دوں تو سب کے سب اس شخص سے زیادہ دولت مند ہو جائیں گے۔ جس کے پاس آج دنیا میں سب سے بڑھ کر سونا چاہی ہے وہ یہ کیا ہے؟

سچا خدا اور اس کا حاصل کرنا یہ ہے کہ اس کو پہچاننا اور سچا ایمان اس پر لانا اور سچی محبت کے ساتھ اس سے تعلق پیدا کرنا اور سچی برکات اس سے پانا پس اس قدر دولت پاکر محنت ظلم ہے کہ میں بنی نوع کو اس سے محروم رکھوں اور وہ مجھے مری اور میں عیش کر دوں میرا دل ان کے فقر و فاقہ کو دیکھ کر کباب ہو جاتا ہے۔ ان کی تاریک اور تنگ گزارنی پر میری جان گھٹی جاتی ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ آسمانی مال سے ان کے گھر بھر جائیں اور سچائی اور نیک کے جواہرات ان کو اتنے ملیں کہ ان کے دامن استغناء پر ہو جائیں“

احباب کرام! دور حاضر سائنس کی سب سے پناہ اور حیرت انگیز ترقیات کا دور ہے یہ دھواں چھوڑتی ہوئی شعلہ باز تیز رفتار ریلوں، موٹروں اور ہوائی جہاز اور برقی تاروں سے الجھتی ہوئی اور چمکتی ہوئی بجلیاں اور فضاؤں کی ہمدردی سے نکل جاتی ہیں اور گوجتی ہوئی ریڈیائی آوازیں اور ایسٹرنائی گروں کو چھوتے ہوئے ٹرانک اور بیٹنگ اور دو سرے بے نظر سائنس ترقیات نے ہماری دنیا کو بکسر بدل کر رکھا دیا ہے اور ساری دنیا کو ایک دوسرے کے اس قدر قریب کر دیا ہے کہ گویا مادی اعتبار سے تمام دنیا ایک ہی شہر میں آباد ہے۔

لیکن اس کے ساتھ ہی ساتھ اس عظیم الشان اور چونکا دینے والی حقیقت کا بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جس نسبت سے سائنسی اور مادی اعتبار سے انسان بام عروج تک پہنچ گیا ہے اسی نسبت سے روحانی اور اخلاقی اعتبار سے وہ تفر خلافت میں گر گیا ہے۔ حالانکہ انسان روح اور جسم دو چیزوں سے مرکب ہے۔ اسے جہاں اس فانی جسم کے قائم رکھنے کے لئے مادی ساز و سامان کی ضرورت ہے۔ اس سے بڑھ کر روحانی اور اخلاقی بلندی کے ساز و سامان کی اسے ضرورت ہے روح اور مادہ کا یہ چونکا دینے والا تفاوت ہم کو آرمین کے ہر خطہ اور گوشہ میں دیکھ سکتے ہیں اور اس عظیم تفاوت کی اہمیت اور بھی بڑھ جاتی ہے جب ہم چشم مشاہدہ سے دیکھ رہے ہیں کہ دور حاضر کی سائنسی

اقتصادی اور سیاسی یعنی بلایت کی باگہ دور ان دو عظیم قوتوں کے باقی میں ہے جن میں سے ایک قوم تو سرے سے خراسان کے دور ہی انکار کر رہی ہے اور دوسری قوم نے ایک کمزور انسان کو خدا کی ٹھانی میں شریک ٹھہرا دیا ہے ع دین کا گھر خالی اور دیا گیا ہے لہذا مندرجہ ذیل سچے موٹروں پس جماعت احمدیہ کے قیام اور نصب العین کی ضرورت و اہمیت اور اس کی عظمت کا ہر دہا ہر ہے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ ایک مقام پر فرماتے ہیں:- ”اسے محسوس ہو اس چشم کی طرف دوڑو کہ وہ تمہیں میرا کرے گا یہ زندگی کا چشمہ ہے۔ جو تمہیں بچا دے گا۔ میں کیا کر دوں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں؟ کس دف سے میں باز آ دوں میں منقادہ کر دوں کہ تم ہمارا یہ خدا ہے۔ تاؤگ کس میں اور کس دوا سے میں علاج کر دوں؟ تاسین کے لئے لوگوں کے کان کھین (کشتی نوح ص)“

پیشویان مذہب

احباب کرام! آج مذہبی لوگ مذہب کی حقیقت سے اس قدر دور جا چکے ہیں کہ ایک دوسرے کے مذہبی پیشویان کا داہجہ استہزاء نہیں کیا جاتا اور مذہب کو ایک نئے فساد اور دائمی منافرت کا ذریعہ بنا رکھا ہے۔ اور مذہب کے نام پر خون پوری کھیلی جاتی ہے۔ حالانکہ سب کچھ مذہب کی حقیقت ہے جماعت احمدیہ کے نصب العین کا یہ ہی ایک عظیم حصہ ہے کہ تمام سچے مذہب کے پیشویان کی عزت اور تکریم کو دنیا میں قائم کیا جائے۔ حضرت بانی سلسلہ عالیہ علیہ السلام اس حقیقت کا انکشاف کرتے ہوئے ایک مقام پر فرماتے ہیں:- ”یہ اصول نہایت ہی پیالا اور امن بخش اور صلح کاری کی بنیاد و استخوان ہے اور اخلاقی حالتوں کو مدد دینے والا ہے۔ کہ ہم ان تمام بیبیوں کو سچا سمجھ لیں جو دنیا میں آئے۔ خواہ ہند میں ٹکا ہو ہوئے یا فارس میں یلمین میں یا کسی اور ملک میں اور نما

دور کا کلمہ

نے کہ وہ لوگوں میں ان کی حرمت
 و عظمت بٹھا دی اور ان کے مذہب
 کی جڑ قائم کر دی اور کئی صدیوں تک
 وہ مذہب چلا آیا یہی اصول ہے جو
 قرآن نے ہمیں سکھایا اس اصول
 کے لحاظ سے ہم ہر ایک مذہب کے
 پیشوا کو جن کی سوانح اسی تشریف
 کے نیچے آتے ہیں۔ عزت اللہ
 سے دیکھتے ہیں کہ وہ ہر مذہب کے
 مذہب کے پیشوا ہوں یا فارسیوں
 کے مذہب کے یا چینیوں کے مذہب
 کے یا یہودیوں کے مذہب کے یا
 عیسائیوں کے مذہب کے۔
 (تحفہ قیصریہ)
 معزز سامعین ادبنا کا انجی
 مذہب اسلام ہے۔ جس میں تمام
 مذاہب کی بنیادی اور قائم رہتے
 والی تعلیم کو جمع کر دیا گیا ہے
”فیہ کتب قلیمة“
 اور جس میں یہ پاکیزہ تعلیم دی گئی
 ہے کہ:-

”صبغة الله ومن

احسن من الله صبغة“
 یعنی اسے لوگوں نے اللہ تعالیٰ کے رنگ
 میں رنگین ہو جاؤ اس سے بڑھ کر
 کوئی خوبصورت رنگ نہیں ہو
 سکتا رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
 فرماتے ہیں ”تخلقوا باخلاق
 اللہ“ کہ تم اللہ تعالیٰ کے اخلاق
 اختیار کرو اللہ تعالیٰ کے سوز و غم
 چاند کی روشنی ہندو سیکھ مسلم
 عیسائی اور پارسی سب کے گھروں
 کو روشن اور منور کرتی ہے۔ اس
 کا پانی بلا لحاظ مذہب و ملت سب
 کی پیاس بجھاتا ہے۔ اور اس کی ہوا
 سب کو ہی زندگی بخشتی ہے۔ اس
 لئے مذہب کی حقیقی روح یہی ہے
 کہ بلا لحاظ مذہب و ملت اور فرقہ
 انسان کی خیر خواہی تمام بنی نوع
 انسان تک پہنچے لہذا جماعتِ احمدیہ
 کے نصب العین کا یہ پہلو بھی ایک پر
 عظمت حقیقت ہے۔ حضرت بانی
 سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام ایک
 مقام پر تحریر فرماتے ہیں:-

”میں تمام مسلمانوں اور عیسائیوں
 اور ہندوؤں اور آریوں پر یہ بات
 ظاہر کرتا ہوں کہ دنیا میں کوئی میرا
 دشمن نہیں ہے میں بنی نوع انسان
 سے ایسی محبت کرتا ہوں کہ جیسے
 والدہ مہربان اپنے بچوں سے بلکہ
 اس سے بڑھ کر میں صرف ان

باطل عقائد کا دشمن ہوں جن
 سے سچائی کا خون ہوتا ہے انسان
 کی ہمدردی میرا فرض ہے اور جھوٹ
 اور شرک اور ظلم اور ہر ایک بد عمل
 سے ہزاری میرا اصول“
 (اربعین ص ۷)

حاضرین عظام اکبرہ ارض پر آج
 جعفر مذہب پائے جاتے ہیں وہ
 سب یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
 اپنے پیارے بندوں نبیوں اور رسولوں
 پر عظیم الشان علم الغیب پر متخل
 متقدیانہ کلام وحی اور الہام آکاش بانی
 کے ذریعہ سے نازل کرتا رہا ہے لیکن
 ساتھ ہی ان جملہ مذاہب کے پیرو
 تحفہ طور پر یہ عقیدہ بھی رکھتے ہیں
 کہ خدا پہلے بولتا تھا۔ اب نہیں بولتا اور
 یہ کہ اب وہ ہمیشہ کے لئے خاموش
 ہو گیا ہے۔ اس عقیدہ نے مذہبی دنیا
 کو بیخ بن سے ہلا کر رکھ دیا ہے دور
 حاضر کی واحد جماعت جماعت احمدیہ ہی
 ہے۔ جس کی بنیاد ہی اس عظیم الشان
 اصول پر رکھی گئی ہے۔ کہ وہ خدا جو پہلے
 بولتا تھا۔ اب بھی بولتا ہے سے
 وہ خلافت بنا کر آج بھی حکیم
 اب بھی اس سے بولتا ہے جس وہ کربلا
 (سیح موعود)

اس اعتبار سے جماعت احمدیہ تمام مذہبی
 دنیا کو Lead (لیڈ) کہہ رہی ہے اور
 ایک بلند ترین مقام پر فائز ہے۔ لیکن
 یہ مقام جماعت احمدیہ کے لئے بڑا صبر
 آزما بھی ہے۔ کیونکہ جہاں اس مادی توجہ
 کو Lead کرنے والی اقوام جو خدا کی
 ہستی کا ہی انکار کر رہی ہیں۔ اور
 خدا کا شریک انسان کو ٹھہرا رہی ہیں
 مادی ساز و سامان کے نشہ میں پور
 ہو کر ایشم، ادر، لٹو، جنیم وغیرہ میں
 بلاکت آخیز ہتھیاروں سے بنی نوع
 انسان کو ڈلا ڈرا کر دنیا میں اس قائم
 کرنے کے مدعی ہیں۔ وہاں جماعت احمدیہ
 جو آج کی ساری مذہبی دنیا کا گھما
 کر رہی ہے وہی محض ہمدردی، محبت
 سچائی، آسمانی نشانوں کو نرمی اور
 عاجزی کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش
 کر کے دنیا میں اس قائم کرنے کی
 مدعی ہے اور شدید ترین مخالفتوں
 اور نامساعد حالات کے باوجود زمین
 کے کناروں تک کامیابی ماں کامیابی!
 حاصل کر رہی ہے۔ کیونکہ قرآن شریف
 نے دا شگاف الفاظ میں اس حقیقت
 کو بیان فرمایا ہے کہ
”لا اکوا فی الدین“

یعنی۔۔۔ مذہب کے قبول کرنے
 یا انکار کرنے میں کسی قسم کا جبر
 و تشدد جائز نہیں ہے۔ اور اس
 طرح پر امن باتوں میں خدا تعالیٰ کی
 بیحدی آواز تمام بنی نوع انسان کو پہنچا
 رہے ہیں اس حقیقت کو یہاں فرماتے
 ہوئے ایک مقام پر حضرت بانی
 سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام
 تحریر فرماتے ہیں۔

”خدا نے مجھے حکم دیا ہے کہ نرمی
 اور آہستگی سے اور علم اور غنیمت
 کے ساتھ اس خدا کی طرف لوگوں کو
 توجہ دلاؤں جو سچا خدا قدیم اور غیر متغیر
 ہے اور کامل تقدیر اور کامل علم اور
 کامل رحم اور کامل العاف رکھتا ہے
 اس تاریخی کے زمانہ کا نور میں ہی
 ہوں۔ جو شخص میز پر دی کرنا ہے
 وہ ان گڑھوں اور خندقوں سے بچایا
 جائے گا جو شیطان نے تاریکی میں
 چلنے والوں کے لئے تیار رکھے ہیں۔
 مجھے اس نے بھیجا ہے کہ تائیں اس
 اور حاکم کے ساتھ دنیا کو سچے خدا
 کی طرف رہبری کر دو اور اسلام
 میں اخلاقی حالتوں کو دوبارہ قائم
 کر دو اور مجھے اس نے حق کے طاہر
 کو تسلی پانے کیلئے آسمانی نشان
 بھی عطا فرمائے ہیں اور میری نائید
 میں اپنے عجیب کام دکھائے ہیں۔
 اور غیب کی باتیں اور آئینہ کے
 بھید جو خدا تعالیٰ کی پاک کتابوں کی
 رد سے حادث کی شناخت کے لئے
 اصل معیار ہے رہبر سے برکھوے ہیں
 اور پاک معارف اور علوم مجھے عطا فرمائے
 ہیں اس لئے ان ردحوں نے مجھ سے
 دشمنی کی جو سچائی کو نہیں جانتیں
 مگر میں نے چاہا کہ جہاں تک مجھ سے
 ہو سکے نوع انسان کی ہمدردی کروں“
 (سیح ہندوستان میں ص ۷)

تیس احباب کرام اس سرزمین بھارت
 کی سرزمین قادیان دارالامان سے
 اٹھنے والی یہ آواز کہ وہ خدا جو پہلے
 بولتا تھا۔ اب بھی بولتا ہے۔ ہر قابل ذکر
 ملک میں پہنچی اور قبول کی گئی ہے۔
 اور یہ امر ایک عظیم الشان برهان
 ہے۔ صداقت احمدیت اور اس کے
 نصب العین کی سچائی پر گواہی
 سال حضرت امام جماعت احمدیہ
 اللہ تعالیٰ نے پانچ افریقن ممالک
 کا دورہ کرتے ہوئے ان سیاہ نام
 مگر لورڈ دل سے منور لاکھوں لوگوں
 کو حضور نے یہ نعرہ دیا ہے کہ

”الانیت زنده باد“

اور درحقیقت یہی جماعت احمدیہ
 کا نصب العین ہے۔ لفظ انسان
 انس سے لیا گیا ہے۔ جس کے معنی
 پیار اور محبت کے ہیں الف تون
 تشبیہ کا ہے۔ جو درحقیقت کو ظاہر
 کرتا ہے اس اعتبار سے اس کے معنی
 یہ بنتے ہیں کہ ایک طرف اللہ تعالیٰ
 کے ساتھ کامل محبت ہو اور دوسری
 طرف تمام بنی نوع انسان بلا امتیاز
 مذہب و ملت ہر گھر سے کانے سرخ
 دسید کے ساتھ سچی ہمدردی ہو۔
 تب انسان حقیقت میں انسان
 کہلانے کا مستحق ہوتا ہے پس آج
 مادی طاقتوں کے مقابل پر جماعت
 احمدیہ نے یہ حسین نعرہ ہی
 نذر انسان کو دیا ہے کہ۔
”الانیت زنده باد“
 اور یہی جماعت احمدیہ کا بنیادی
 نصب العین ہے۔

حاضر ہی کرام! ایک اور طرح سے
 بھی جماعت احمدیہ تمام مذہبی دنیا
 کی تائیدگی کھڑی ہے جماعت احمدیہ
 طرح کہ رڈے زمین پر آباد مذاہب
 کے تمام پیرو اپنی اپنی مذہبی
 کتابوں کی پیشگوئیوں کے مطابق ایک
 عظیم الشان صنم ریفاقت فرمائے جو
 اللہ اور تبارکی آئینہ کے منتظر ہیں
 حضرت بانی سلسلہ عالیہ علیہ السلام
 کا دعویٰ موعود اقوام عالم ہونے کا
 ہے۔ اور اس طرح تمام مذاہب کی
 پیشگوئیاں درحاضر میں احمدیت
 کے وجود میں ہر عظمت انداز میں
 پوری ہو رہی ہیں اور جس طرح دور
 حاضر کی بے پناہ سائیسٹی نے
 مادی اعتبار سے تمام دنیا کو ایک
 پلیٹ فارم پر لا کر کھڑا کر دیا ہے
 اسی طرح مذہبی اور روحانی
 دنیا میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ
 علیہ السلام تمام اقوام کے موعود
 ہونے کا دعویٰ کر کے روحانی طور
 مذہبی لوگوں کو ایک پلیٹ فارم
 پر کھڑا کر دیا ہے۔ حضور تین بڑے
 مذاہب کا ذکر کرتے ہوئے ایک
 مقام پر فرماتے ہیں:-
**”میرا اس زمانہ میں خدا تعالیٰ
 کی طرف سے آنا محض مسلمانوں
 کی اصلاح کے لئے ہی نہیں ہے
 بلکہ مسلمانوں، ہندوؤں اور عیسائیوں
 بینوں قوموں کی اصلاح کے لئے ہے“**

حیدرآباد شہر میں محترم صدر ماجدہ ام اللہ کی تشریف آوری

لجنہ ام اللہ حیدرآباد کا تربیتی جلسہ

رپورٹ مرسلہ محترمہ اعلم اللہ ماجدہ صدر لجنہ ام اللہ حیدرآباد (دکن) ہم میرات لجنہ ام اللہ اللہ تعالیٰ کا شکرا کرتی ہیں کہ اس نے پھر ایک مرتبہ خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک ذی مرتبت ہستی کو ہمارے دل سے جلوہ افروز فرمایا۔

مورخہ ۲۰ جولائی بروز اتوار مقامی لجنہ کا ایک تربیتی جلسہ زیرِ عہدہ تشریف سیدہ آمنہ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ ام اللہ مرکزیہ احمدیہ مسجد میں منعقد ہوا حیدرآباد سکندرآباد کی احمدی خواتین کثیر تعداد میں تشریف لائیں۔ پانچ بجے شام جمعہ کی گامدائی کا آغاز محترمہ محوودہ بیگم صاحبہ کی تلاوت اور محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ کی گل پونشی اور امنہ للعزیزہ صاحبہ کی نعت سے ہوا خاک رنے سپاسنامہ پیش کیا جس کے جواب میں محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ نے متاعی حالات کے پیش نظر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ہزاروں درود و سلام بھیجے ہوئے اپنی دلپذیر تقریر کا آغاز فرمایا اور بتایا کہ جس شہر بعت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تعلق ہے اسے دنیا بھلا چکی تھی۔ پنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے تازہ کیا۔ حضور علیہ السلام کا عظیم الشان کام اشاعتِ اسلام اور اشاعتِ حق تعالیٰ ہے۔

سیدہ محوودہ نے مستورات کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم احمدیہ بیویوں کا کام بھی یہی ہونا چاہیے کہ قرآن کریم خود پڑھیں اور عمل کریں اور دوسروں کو بڑھائیں اور عمل کرنے کی تلقین کریں آپ نے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد حضور کے خلفاء تھے یہی جامعیت کو اس اہم فریضہ کی طرف بار بار توجہ دہاتی اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ سے تو ایک مہم کے طور پر اس کام کو ساری جماعت میں جاری کرنے کی خاص تاکید فرماتی ہے۔

محترمہ صدر صاحبہ نے فرمایا حیدرآباد کی لجنہ پر تعداد اور علم کے لحاظ سے ہندوستان کی بڑی لجنہ ہے۔ اس کے لئے فردوسی ہے کہ اپنی سہیلیوں اور مختلفوں کو ترک کر کے دین کے کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے اس موقع پر آپ نے پندرہ تقریریں خاص کی تفصیلات سنائے ہوئے ہر عورت کو اس میں حصہ لینے کی تلقین کی۔

تفسیر کے دوسرے حصہ میں محترمہ صدر ماجدہ مرکزیہ نے نامہ نازت، ملاحظہ کو خصوصیت سے خطاب فرمایا آپ نے نامہ نازت، لادنیہ کے حصے بڑھ کر محبت نادر پیار کے ساتھ بچوں کے ذہن نشین کرائے اور انہیں ذوق و شوق کے ساتھ قرآنی باتیں سیکھنے کی طرف توجہ دلائی اور سورۃ بقرۃ کی ابتدائی سترہ آیات کو حفظ کرنے کی تاکید کی۔

آخر میں آپ نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو قرآن کریم بڑھ چڑھ پڑھانے اور اس پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اجتماع کے بعد اجلاس، بیچہ بیچہ ختم ہوا۔ حضرت آپا جان نے از براہ شفقت ہر عورت اور ہر بچی کو ملاقات کا موقع دیا **فالحمد لله على ذلك**

زکوٰۃ کی تفصیل

سیکولر مال جاغھڑائے احمدیہ بھارت سے درخواست کی جاتی ہے کہ چونکہ زکوٰۃ کی رقم ہر شخص سے کھاتہ میں درج کی جاتی ہے۔ اس لئے وہ جب ہی زکوٰۃ کی رقم ارسال فرمائیں تو پوری تفصیل ساتھ لکھوائیں کہ یہ زکوٰۃ فلاں فلاں دوست کی طرف سے ہے۔ **ناظر ہمت المال آمد قادیان**

کے سے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک، ہمیشہ مفہوم اس آیت کا سچا لکھا آیا ہے۔ لیا ہی اب میرے حق میں سچا لکھے گا

۲ حمل میں جو جنی حالت کی تعبیر جدیدہ کا شکر بنیاد اسی نصب العین کا ایک مظاہر ہے اور جیسا کہ بتایا گیا ہے جامعیت احمدیہ کا نصب العین وہ عزت و وقار رکھتا ہے کہ دور حاضر میں اس کی نظیر نہیں ملتی کیونکہ آج یہی واحد جامعیت ہے جو درحقیقت، ان تمام مذاہب کی حقیقی نمائندگی کر رہی ہے جو دنیا فوجتاً مختلف اقوام اور ممالک میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے قائم ہوتے رہتے اور جن کی قائم رہنے والی تعلیمات کو بڑی ذہن و بصورتی کے ساتھ اسلام نے اپنے اندر سمو لیا۔ لہذا جامعیت احمدیہ کے وجود پر اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہو رہی ہے وہ درحقیقت روئے زمین پر پھیلے ہوئے حق و صداقت کے پھر قائم ہونے والے تمام مذاہب کی نشاۃ ثانیہ ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیشہ احمدیہ جو جنی حال کی اس تعبیر جدیدہ کو اس مقصد اور نصب العین کا منبع بنائے جس کے ساتھ موعود اقوام عالم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اللہ تعالیٰ نے عہدیت فرمایا۔

اللهم انور يا رب العالمين

درخواستیں پلے و ہا

۱۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بیٹی عزیزہ نجی خالدہ کو لیس سہا منت بلور قرم حد صاف صاحبہ قریشی کو ڈاکٹری میں داخلہ کے امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آئندہ بھی نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور اسے شاندار مستقبل نصیب ہو آمین اس خوشی میں عزیزہ محوودہ کو والد محترمہ اور امی پھر بھی صاحبہ نے اعانت و ہمدردی میں ہزاروں مساجد بیرونی فنڈ میں بطور شکرانہ ۱۰۰ روپے جمع کرائے ہیں۔

فاکارو۔ ڈاکٹر محمد عابد شاہ بھوپال۔ عزیز قریشی مسجد احمدیہ ہاٹ روڈ ناٹھناچھ مریضہ فرید احمدیہ کے بعض عوارض کے سبب بیمار ہے۔ احباب سے کامل و عاجل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ایڈیٹر بلور)

زکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو پاک کرتی ہے

اور جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمان اور عہدائوں کے لئے مسیح موعود کر کے بھیجا ہے لیا ہی میں بندوں کے لئے لیڈر بن کر کے ہوں

(پیکر سیمپل کوٹھ) مس عین کرام! ان تشریحات سے ظاہر و عیان ہے کہ جماعت احمدیہ نصب العین وہی ہے جو اللہ تعالیٰ کے ان پاکیزہ بندوں انبیاء کو ہم سب کو اللہ تعالیٰ کا تقاضا ان اقوام اور مختلف اوقات میں ہی ذوق و اذکار کی اصلاح و ہدایت کے لئے مبعوث ہوتے رہتے رہتے اور اپنے مقصد میں کامیاب ہوتے رہتے قرآن کریم نے اس حقیقت کو ایک منظم پر اس طرح بیان فرمایا ہے کہ۔

كتب الله لآخلفين انار رسول يعصى الله تعالى لے پیغمبر سے یہ قانون بنالیا ہے کہ وہ اس کے سر میں ہمیشہ کامیاب رہتے رہیں گے چنانچہ روح کے ذریعے یہ بھیجے ہوئے پیام ہیں جو سکھوں اور ہزاروں سالوں سے کھڑوں کی تلواریں میں پلے پلے پتھر مان کا استعمال کرتے تھے آئے ہیں یہ امر قرآن کریم کی اس آیت کی رد ہے ان پریشان مذاہب کی ہدایت کے ایک منظم بیان اور چمکتا ہوا نشان ہے

۱۔ اجماعاً ہی جامعیت احمدیہ تمام سچے مذاہب کی نمائندگی کر رہی ہے چنانچہ حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام اس پہلو کو ملحوظ رکھتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"میں نے ہر ایک قسم کے کامیابوں پر ہرگز اور کے ٹھکانے والے حصے میں سے ہر ایک قسم کے کامیابوں پر ہر حال میں نصیب ہوا تھا ہے میں اس کی قسم لگاؤ کہ کتنا ہوں جو اللہ کو میری ذبح و بیکار اور دعاؤں کو سننا ہے کہ میں اس حسین و کرمیہ ہدائی طرف سے اس کو ہی کے زمانہ میں رسول بن کر گیا ہوں خدا نے اپنے ارادے کو پورا کیا ہے اور وہی سنت اور قانون رسول کے دیا ہے کہ کتب اللہ لا علیوں ہا درستی وہ اور اس کے رسول ہمیشہ صاحب ہیں کے پس چونکہ میں اس کو رسول یعنی فرستادہ ہوں۔ شریف شریعت اور سے دوے اور نئے نام کے بھائی کسی نئی نئی قائم الانیہ صلی اللہ علیہ وسلم مقام پیکر اور اس میں ہو کہ اور اس کا منظر یہ کر آیا ہوں اس لئے میں کہتا ہوں کہ جو کہ تقدیم سے لینا ہم کے زمانہ

حضرت سید خیر و رضا کے اعزاز میں مجلس خدام الاحمدیہ آباد و سکند آباد

کا اہم اجلاس

ایڈریس، مفید نصائح، فوٹو، اور تقسیم انعامات

رپورٹ مرتبہ: مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل انجی سارج مبلغ آند ہر اپوزیشن

ماجزادہ حضرت مرزا اکیم احمد ظلم العالی کے اعزاز میں ۲۵ نومبر (جولائی) ۱۹۵۰ء کو سکند آباد میں بی بی بانا میں زیر صدارت الحاج حضرت سید محمد حسین الدین صاحب اہل بیت حضرت احمدیہ جید آباد اجلاس منعقد ہوا۔

تمام قرآن مجید عزیمت خیر الدین احمد صاحب فرس الحامی سے کی۔ عہد خدام جملہ مابذریعہ نے کھڑے ہو کر مکرم و محترم حافظ صاحب محمد الدین بی بی۔ آج۔ ڈی۔ لیٹر ارشدانہ یونیورسٹی و قائد مجلس خدام الاحمدیہ سکند آباد کی مقررہ تاریخ میں دہلیا تکمیل مکرم مسعود احمد صاحب نے خوش الحانی سے پڑھا کر سنا۔ بعد مکرم جناب یوسف حسین صاحب قائد خدام الاحمدیہ حیدرآباد نے حضرت ماجزادہ صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ ایڈریس میں حضرت ماجزادہ صاحب کی ذاتی اور خانہ انبی و جاہلیت کو بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگی کی گیمٹی حق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد و نسل کو لپیٹا ہے۔ اس کے لئے اعزاز بخش ہے۔ یہ امر بذات خود وہ رہا فرمہ میں اللہ تعالیٰ کی ہستی و اسلام اور احمدیت کی ہر عظمت و صداقت پر ایک بڑا ہی عظیم ہے جس کا آج پر چشم حاشیہ کر سکتی ہے۔ عہدہ ہائیں جماعت احمدیہ جید آباد اور حیدرآباد کی تاریخ اچھوتہ میں نمایاں حیثیت کو پیش کرتے ہوئے انجانب جماعت کی سعادت جسمانی و مادیات کے لئے در خواہت دعا کی گئی ہے۔ لایڈریس کا مکمل متن انشائاً اللہ چھوڑیں شائع ہو جائے گا۔ اسی سلسلہ کے بعد مکرم و محترم یوسف حسین صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے حضرت ماجزادہ صاحبہ صاحبہ حضرت امیر صاحب کی گھوڑی کی۔ خدام الاحمدیہ حیدرآباد کی نیابتاً سال ہی میں مکرم احمد عبد الحمید صاحب مکرم یوسف حسین صاحب رشتہ دار ہوئے ہیں۔ انہوں نے تعویب سے جاننا اٹھانے

ہوئے سالوں اور حال قائد صاحبان کی گھوڑی کا بھی اہتمام کیا گیا تھا۔ چنانچہ حضرت ماجزادہ صاحب نے ان دنوں سوزن کی گھوڑی اپنے دست مبارک سے کی۔

پھر مکرم یوسف حسین صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے اجلاس جماعت کو مخاطب فرمایا۔ پھر لولہ سے گدھے ہونے ہاروں میں ختم کیے تھے جس جو عظمت پیدا ہو جاوے اس کی طرف توجہ دلاتے ہوئے قبضہ نظم کی اہمیت بتاتے ہوئے خدام سے تعاون کی اپیل کی۔ مکرم احمد عبد الحمید صاحب سابق قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے عالی تہذیب میں بتایا کہ دو سال تک اللہ تعالیٰ نے خدام کی تنظیم و تربیت کا جو موقع عطا فرمایا ہے۔ حق الوسا اس عمر میں تربیت کی کوشش کی ہے آپ خود بھی جانتے ہیں اور خدام نے جو میرے ساتھ تعاون کیا میں ان سب اسباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں اللہ تعالیٰ تم سب کو اسھی رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرماوے گا آمین۔

اس کے بعد حضرت ماجزادہ صاحب نے ایک گفتگو کی تقریر میں نہایت مفید نصائح سے اجانب جماعت کو نوازا۔ آپ نے فرمایا۔ مومن کا ہر کام اللہ کے رضا کے تحت ہوتا ہے۔ ہمارے مقالی اور مرکزی نام کارکنان اور عہدہ داروں کو پائیے کہ وہ جب بھی کوئی عمدہ سنبھالیں تو پہلوں کی نیا نیاں بیان مکمل نہ شرم کر دیا کریں۔ غلطی برائے انسان ہے جو سکتی ہے اور ہرگز ہمارے طابع، عقل و فکر استعداد و ماحول میں اختلافات بہ بندتے ہیں کہ ہمارے سرچھے اور کام کرنے میں بھی کچھ نہ کچھ اختلافات ضرور ہوتے ہیں۔ لہذا چھپے ہوئے حیدرآباد یا کارکنان کی برائی یہاں کرنے کی بجائے جہاں غلطی دیکھیں اس کو اصلاح کی کوشش منصفانہ کے بغیر ہی کر دینی تو اس طرح اچھا و کے خیر و خیر مثبت اور تعمیری کام ہو گا اس طرح آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مختلف احادیث کو ایک عظیم فلسفہ کے رنگ میں پیش کیا اور بتایا کہ کم خورگی انسان کو بہت ہی شگفتہ، سستی و لہذا پریشانیوں سے بچاتی ہے

اللہ تعالیٰ بہت ہی مفید، البیہ سے برائی لے کر اللہ تعالیٰ کے ہر وقت کا شکر ہے۔

۱۔ خدام الاحمدیہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے جس خدام کو کسی اہم عہدہ پر رکھا ہے اس کے لئے اللہ تعالیٰ کی خدمت کا سونپا دیا ہے تو یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہی ہے۔ ہر مومن کے دل میں بے حد سترگنداری کے جذبات پیدا کر دیتا ہے۔ دینہ انسان اس خاتم لہذا میں محض ناشکی سے۔

فرمایا خدام الاحمدیہ کے یہ سنیے نہیں ہیں کہ محض احمدیوں کی خدمت کرنے والی مجلس ہے۔ بلکہ یہ سنیے یہاں کہ احمدیت جو جذبہ پیدا کرنا چاہتی ہے اس کے خدام کی یہ مجلس ہے۔ اور احمدیت کی بنیاد بھی اسی بات پر ہے کہ خدا کی سچی اور حیدر معرفت اور تمام بنی نوع انسان کے ساتھ سچی ہمدردی۔ پس ہمارے خدام کا دائرہ کار بہت زیادہ وسیع ہے اس طرح جس طرح خدا تعالیٰ کے سورج اور چاند کی روشنی اپنی وسعت رکھتا ہے۔ آخر ہی آپ نے برکات خلافت اور اس کی اہمیت پر دلچسپی پرانی میں روشنی ڈالی اور حصہ راہبہ اللہ کی صحت و سلامتی کیلئے دعا کی تحریک فرمائی۔

مجلس خدام الاحمدیہ کی جانب سے بعض مسافروں میں انعامات بھی تقسیم کئے گئے۔ جو حضرت ماجزادہ صاحب نے اپنے دست مبارک سے تقسیم فرمائے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہامی لقب سلطان اعظم بھی ہے۔ جس کے نتیجے میں آج جماعت احمدیہ اپنے پر اذرت و قلم سے زمین کے کناروں تک اپنی دھماک بھجوا چکی ہے۔ اس مناسبت سے اس موقع پر ایک ایک اچھا نظم (Pems) انعام دیا گیا۔ انہم پانے والے مسافروں کے نام درج ذیل ہیں۔

۱۔ حضرت الحاج سید محمد حسین الدین صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کی مناسب رہنمائی اور مرکزی نمائندوں کی امن و نیک میں جہان نوازی اور مناسب استقبال کے نتیجے میں۔

۲۔ مکرم احمد حسین صاحب۔ مرمت احمدیہ مسجد اور خدام کے ساتھ محبت و مخلصانہ کارنامہ۔

۳۔ جناب محمد احمد صاحب غزری سیکرٹری مال محسن کارکردگی بمسبقت سیکرٹری مال اڈا خدام الاحمدیہ سے تعاون۔

- ۴۔ مکرم محمد عیسیٰ الدین صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کے ساتھ تعاون اور مددگار نام کے کاموں میں دلچسپی۔
- ۵۔ مکرم غلام حیدر رضا صاحب سیکرٹری امور خاندانہ۔ ذمہ داری کا احساس عمل۔
- ۶۔ مکرم صاحب محمد صاحب الدین قائد خدام الاحمدیہ سکند آباد۔ دینی کاموں میں دلچسپی اور اعلیٰ تعلیم پر توجہ۔
- ۷۔ عزیز منور احمد صاحب بشکر گج۔ اطاعت و پابندی وقت۔
- ۸۔ مکرم منظور احمد صاحب ذمہ داری کا احساس و پابندی ڈیوٹی۔
- ۹۔ ارشاد حسین صاحب۔ محسن کارکردگی بحیثیت سیکرٹری مال خدام الاحمدیہ۔
- ۱۰۔ غلام احمد عزیز شاہ صاحب ذمہ داری کا احساس اور دین کا شوق۔
- ۱۱۔ احمد عبدالکرم صاحب۔ محسن کارکردگی اور ذمہ داری۔
- ۱۲۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۳۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۴۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۵۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۶۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۷۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۸۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۱۹۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔
- ۲۰۔ سیدہ عورت صاحب سیکرٹری تبلیغ ذمہ داری کا احساس اور محسن کارکردگی۔

خدام الاحمدیہ کے لئے اللہ تعالیٰ کی خدمت کا سونپا دیا ہے تو یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہی ہے۔ ہر مومن کے دل میں بے حد سترگنداری کے جذبات پیدا کر دیتا ہے۔ دینہ انسان اس خاتم لہذا میں محض ناشکی سے۔

منتبرات

احمدیہ جماعت کی خدمت قرآنی کا واضح اعتراف

دو نئے قرآنی تراجم پر صدقِ جسد کا قابل قدر ترجمہ

یہ دونوں تراجم احمدی فضلاء کے ہیں!

انبار صدقِ جدید لکھنؤ بھریہ ۶ اگست سن ۱۹۷۱ء میں پہلے صفحہ پر دو نئے قرآنی تراجم کے عنوان سے ایک شذرہ میں حسب ذیل قابل قدر ترجمہ شائع ہوا ہے۔
"امپیکٹ (IMPACT) لندن مورخہ ۲۳ جولائی میں دو نئے قرآنی تراجموں پر تبصرہ کسی صاحبِ لورالین نامے کا شائع ہوا ہے۔
پہلا ترجمہ انگریزی میں ہے جو دوسری سرگرمی نظر انداز کر کے ظلم سے مددگار ترجمہ یورپی کی بنائی ہوئی اور اختراع کی مولیٰ اسپرٹ (ESPERANTO) زبان میں کسی اٹالیوی مسلمان عبدالباری کا ترجمہ ہے۔ دونوں تراجمیں حالی تین ہیں یعنی ترجمہ کے پبلشر سلیو قرآنی عبارات میں درج ہے۔ اسی طرح ہی چھپے ہوئے ترجمہ کے لئے بڑی بات ہے۔
تفسیری حاشیے اور ترجمے دونوں پر اصرار ہے۔ قابل ہی البتہ دونوں مترجموں نے خود ترجمہ کی کوشش کی ہے۔ تبصرہ نگار صاحب نامہ سے ناخوش اور صاحبِ علم معلوم ہے۔ تفسیر حاشیہ میں ایک آدھ غلطی پر ایمپیکٹ نے گرفت کی ہے جس کا وہاں ہونا جرت انگیز ہے۔ اور آیتوں کے نمبر جو ان حروف نے ڈالے ہیں وہ بھی نہیں ہیں۔ یعنی سری ایڈیشن از فلورنٹ کے یورپی ایڈیشن سے آگے۔ تیسریں درج نہیں ہیں۔ ترجمہ نگار کا مطبوعہ ہے دوسرا کوئی سنگین ڈھنگ کے کتب پر لپی کا۔ کلام الہی کے ترجمے پر مرتبہ ادراہ و درجہ کے ماثر اللہ اس وقت تک زندگی بڑا توں میں سیکرڈوں کی تعداد میں ہو چکے ہیں۔ اور قرآن کی جو بھی مذمت اٹھا کر لکھی گئی ہے اس کے لئے موجب اجر ہی ہوتی ہے۔"

قبل ما انگریزی ترجمہ کے لئے محترم صاحب چوہدری محمد سر ظفر اللہ خاں صاحب کلامِ گرامی ہی اس امر کا ثبوت ہے کہ یہ نام بھی احمیہ جماعت کی خدمت قرآنی میں شائع ہوا ہے۔ اسپرٹوز زبان میں دوسرے ترجمہ قرآن کے مترجم اٹالیوی مسلمان محترم ڈاکٹر عبد الباقی کی بھی صاحب کی بے نظیر تالیف ہے احمدی ہیں۔ محترم ڈاکٹر صاحب سو سو دن کا یہ ترجمہ ۱۹۶۹ء میں شائع ہوا۔ اس کی مقبولیت کا اندازہ اس امر سے لگا جا سکتا ہے کہ شاعت کے چند ہی ہفتوں کے اندر اندر ہاتھوں ہاتھ فروخت ہو گیا۔ نیز یورپ کے علمی حلقوں میں اسے ۱۹۷۰ء کی مقبول ترین کتاب قرار دیا گیا۔

اور اسی کے نتیجے میں ایڈیشن آف اسپرٹوز محترم ڈاکٹر کی بھی صاحب کو اکیدائی لگا۔ رکن منتخب کیا گیا۔ اس میں انگریزی زبان کی تالیف میں یہ پہلا موقع تھا کہ کسی مسلمان کو اس آکیدی کارکن منتخب کیا گیا۔ یہ سب تعوییل اس سے قبل جو مجریہ ۲۳ اپریل ۱۹۷۱ء میں شائع ہوا ہے۔
یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہی ہے کہ وہ احمیہ جماعت کو قرآن کریم کی ایسی عمدہ حدیث سے متواضع کر لائے کہ توہین دہیے۔ وہاں ہے اور پھر تراجم کی ایسی مفید ہے جس میں اس کی نشانی ہے۔ ذالک فضل اللہ یؤتیہ من یشاء۔
واللہ ذو الفضل العظیم

لجنہ ماہ اللہ اس ماہانہ جلاسا کی ماہیاری

مرتبہ محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ صد لہو اللہ

یہ خدا تعالیٰ کا بے مفضلہ احسان ہے کہ محترمہ راز سے ہر ماہ لجنہ ماہ اللہ کا ملہانہ اجلاس خاکسارہ کے مکان میں پورے ہفتے کی۔ جون۔ جولائی سہ ماہی کے اجلاسوں کی غنقرہ پورٹ درج ذیل ہے۔

۱۱) مورخہ ۳۰ مئی کو سابقہ روایات کے مطابق جب یومِ خلافت منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت محترمہ اعظم النساء صاحبہ صد لہو اللہ صیدا آباد نے فرمائی۔ صدر صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم اور محترمہ انصاریہ صاحبہ کی تلاوت کی غنقرہ کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

خاکسارہ ناصرہ بیگم، محترمہ شوکت جہاں صاحبہ، محترمہ سرتاج بیگم صاحبہ محترمہ بیگم صاحبہ اور محترمہ منصورہ صاحبہ نے عمل الترتیب۔ یہ کات خلافت۔ مقامِ حضرت۔ طاقت کی اہمیت۔ خلافت محمود اور خلافت عثمانہ کے مابین جو اختلاف بڑھ کر شائع ہوا۔ تقاریر کے دوران بہنوں نے درخشاں اور کلامِ محمود میں سے نہیں سنایا۔

۱۲) ماہ جون میں بیروت انہی کے عنوان پر جلسہ منعقد ہوا۔ خاکسارہ کی صدارت میں منعقدہ اس جلسہ میں تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ محترمہ محسنہ بیگم صاحبہ نے انسان کا دل اور محترمہ سرتاج بیگم صاحبہ نے بیروت قائم بقیتیں کے عنوان پر اور محترمہ امینہ بیگم صاحبہ نے ابیہ محترم مولوی محمد صاحب صاحبہ نے مبلغ مقامی نے عورتوں پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات کے عنوان پر اور خاکسارہ نے رحمت للعالمین کے عنوان پر مضمون پڑھا۔ اس کے بعد محترمہ شوکت جہاں بیگم نے زیر عنوان سماجی برائیوں کا حل اسلام میں کے موضوع پر مضمون پڑھا۔

دورانِ جلسہ مختلف بہنوں اور بچوں نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شانِ اقدس میں اہلیہ کلام سنائے۔

۱۳) ہمارا ماہانہ اجلاس مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۷۱ء کو منعقد ہوا۔ ک صدارت میں چوٹی۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد شوکت جہاں بیگم صاحبہ نے ذکر الہی کے عنوان پر مضمون سنایا۔ اس کے بعد حضرت جہاں بیگم صاحبہ نے حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام کے لئے کا ایک خطبہ لکھوانا دعا کی۔ فضل الہی کے حصول کا ذکر بھی کیا۔ جو اظہارِ پلہ میں شائع ہوا ہے بڑھ کر سنایا۔

محترمہ سرتاج بیگم صاحبہ نے لجنہ معرفت الہی نامت کا ذریعہ ہے۔ ایک مضمون جو صحابہ میں شائع ہوا تھا سنایا۔ اس کے بعد محترمہ انصاریہ بیگم صاحبہ نے کربلا کی شان میں نظم پڑھی۔ عزیزہ عشرتہ جہاں نے صداقت حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام کے عنوان پر مضمون سنایا۔ بعد میں محترمہ امینہ بیگم صاحبہ نے مولوی محمد صاحب صاحبہ نے سورت اخزاب کی آیت پڑھی۔

ان المسلمین والمسلمات المؤمنین والمؤمنات۔۔۔ اجراً عظیماً
کی تشریح کرتے ہوئے عورتوں کی تربیت کے لائق سے ایک مضمون پڑھا۔ سنایا۔ بعد میں محترمہ زینب النساء بیگم صاحبہ نے صباح میں سے سورۃ فاتحہ کی تشریح پڑھا۔ کربلا کی صورتہ نے حال بھائی بیوت کی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخنے۔ جلسہ کے آخر میں عزیزہ شوکت جہاں نے حضرت صلح موعودہ کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھا۔ سنائی۔ دعا ہے یہ جلسہ خیر و خوبی اخلاص پذیر ہوگا۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے سے روگردانوں میں ہر جہت سے برکت دے اور بہنوں کی عمدہ تربیت کا موجب بنائی۔ آمین

احمدیہ صوبائی کانفرنس بمقام امرہ سرد منسج مراد آباد

تاریخ ۲۷ اکتوبر ۱۹۷۱ء - امرہ سرد منسج مراد آباد میں کانفرنس انشاء اللہ سال فیصلہ ۱۹۷۱ء کا سارا اکتوبر منعقد ہوگا۔ اجلاس زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔ سنیوں کی شریک کانفرنس ہوں۔ لہذا ان کے زیرِ اہتمام اور اس کے تحت کانفرنس منعقد ہوگا۔ خاکسارہ ریشوا صاحبہ صد لہو اللہ صیدا آباد کی کانفرنس واپس رہنا چاہئے۔

بفقیہ صفحہ ۱۹ نظر سے یہ تقریب خیر و خوبی انجام پائی۔
تاریخ ۱۱ نومبر ۱۹۷۱ء کو امرہ سرد منسج مراد آباد میں کانفرنس کے اختتام پر خوش حالی سے اجلاس کے اختتام کے سٹیج سٹیج کے فرانسس محرم محمد صادق صاحب سابق میگزین کے شیعہ نے انعام دینے۔ باک نفاذ جانہ حد فہرست و کتابے کا لکھنا لے جو عمت احمدیہ صیدا آباد کے جلسہ افراد کو اپنی سنیوں میں تقسیم سے نوازے گا۔ اس میں جو غیر مذہب سلسلہ کی ذمہ داری ہے اور ساری حقیر سلامی برکت رکھ دے۔ آمین

حضرت کرشن ثانی آجکے! (فقیر صفحہ نمبر ۱)

کاش کہ بھگوان کرشن آج پھر آسکتے!

یہ جا بھارت کی لڑائی کا اہم ترین واقعہ ہے۔ کوروں اور پانچہ کی فوجیں ایک دوسرے کے آمنے سامنے کھڑی تھیں۔ بھگوان کرشن نے ارجن کے رتھ کے ساتھ ہی کرا نہیں میدان جنگ کے بیچ میں لگا کر ایک لمحے میں اسی وقت جب دونوں طرف سے نکلنے پر چوٹ پڑتی تھی تو ارجن نے اپنے ہتھیار ڈال دیئے اور بھگوان کرشن کو مخاطب ہو کر کہنے لگا۔

بھگوان یہ جو سامنے کھڑے ہیں سب میرے ہی بزرگ۔ میرے ہی بھائی میرے ہی رشتہ دار اور میرے ہی دوست اور ساتھی ہیں۔ میں ان پر حملہ کیسے کر سکتا ہوں۔ بھگوان کرشن ارجن کی طرف دیکھتے رہے۔ اسی کی باتیں سنتے رہے اور جب اسی نے جو کچھ کہنا تھا وہ کہہ چکا، تو شری کرشن ہمارا حق ہے اسے مخاطب ہو کر کہئے۔

ہے ارجن! اگر تو اس لڑائی میں مارا گیا۔ تو سب سے پہلے اس کو جانے گا اور اگر میت گیا تو اس پر کھڑی پر راج کرے گا۔ اس لئے اٹھ اور لڑائی کئے لئے اکتاہٹ نہ ہو۔ کاش کہ آج بھی ہمارے دیش میں کوئی کرشن پیدا ہوتا۔ جو ہماری سسرکار کو اس کے فرائض اور اس کی ذمہ داریوں کا احساس کرا سکتا۔ بھگوان کرشن نے گیتا میں جو

اُپدیش ارجن کو دیا تھا اس کا پورا اگر ایک لفظ میں جمع کرنا ہو۔ تو کم سے کم لوگ کہیں تھے یعنی دنیا میں وہ لوگ ہی آگے بڑھ سکتے ہیں۔ جو کم کرتے ہیں۔ جو محض باقی بننے ہیں۔ بڑے بڑے فوجے لگاتے ہیں۔ ہتھیار باندھ دھوئے کرتے ہیں۔ ان کے لئے اس دنیا میں کوئی جگہ نہیں ہے۔ آج ہم بھی کچھ ایسی لوگوں کی مشاغل ہوتے جا رہے ہیں۔ جو غرے تو بہت لگاتے ہیں۔ لیکن کرنے کرتے کچھ نہیں۔ یہی سبھی سوشلزم کا نعرہ لگایا جاتا ہے۔ کبھی جمہوریت کا۔ اور کبھی سبکو لازم کا۔ لیکن ہماری حالت یہ ہے کہ ہم سے ایک بھی مسئلہ نہیں ہو رہا۔ نہ بے کاری اور نہ بھوکا پیٹ اور نہ غربت۔ نہ

ہنگامی۔ اور آزادی کے بعد کئی دوسرے سوال نے ہمیں اس قدر بے انتہائی نہ کیا تھا۔ جب کہ بنگلہ دیش نے کہا ہے۔ ماننا پڑے گا۔ کہ اس معاملہ میں ہمیں لینے کے دینے پڑ گئے ہیں۔ وہ صرف اس لئے جو وقت کچھ کرنے کا تھا۔ وہ چار ہی سرکار نے باڑوں میں فٹان کر دیا۔ آج ہم دنیا بھر کے دیشوں سے زاریاں کرتے ہیں کہ وہ بنگلہ دیش کا مسئلہ حل کرنے میں ہماری مدد کریں۔ ہمیں ہم خود اس کے لئے کچھ ہی کرنے کو تیار نہیں۔ کبھی امریکہ سے ڈرتے ہیں۔ کبھی چین سے ڈرتے ہیں۔ کبھی مشرق وسطیٰ کے سمس دیشوں سے ڈرتے ہیں۔ اور اس ڈرنے میں ایک ایسے مقام پر لگا کر لیا گیا ہے۔ جہاں دنیا کی نظروں میں ہماری کوئی حیثیت نہیں رہی۔ اس نے ہمارے ساتھ ساتھ دیکھا تو اس وقت جب امریکہ اور چین بھی ایک دوسرے کے نزدیک آنے کو تیار ہو گئے۔ اور اس کی وجہ سے اس کے لئے خطرہ پیدا ہو گیا۔ مگر یہ کہنا مشکل ہے۔ کہ اگر پاکستان کے ساتھ ہماری لڑائی ہو تو روس کسی حد تک ہماری مدد کرے گا۔

اسی لئے ہم کہتا ہوں کہ ہمیں آج پھر سے ایک کرشن کی ضرورت ہے۔ جو اپنے آپ کو سے ہمارے نینٹاؤں کے دلوں میں کچھ ہمت اور جرات پیدا کر سکے۔ ایک گاندھی نے نہایتی قوم کو اس قابل بنا دیا تھا کہ وہ دنیا کی سب سے بڑی طاقت کا مقابلہ کر سکتے اور اس نے کیا۔ لیکن آج کے سب بھارتی راجی قوم کے اندر وہ زندگی پیدا نہیں کر سکتے۔ جس کی آج اسی قوم کو ضرورت ہے۔ ان کی حالت عین وہی ہے۔ جو ارجن کی کورو کشیتز کے میدان میں تھی۔ اگر اس وقت بھگوان کرشن وہاں نہ ہوتے۔ تو شاید ارجن میدان سے کھاگ نکلتا۔ اب ہم پھر آج ہمارے پاس ہی بھگوان کرشن کا کوئی ثانی نہیں ہے۔ جو دیش کے نینٹاؤں میں جرات اور دلیری پیدا کرے۔ اس لئے ان کے پاؤں پھولتے جا رہے ہیں۔

کسی قوم کی نہیں اس قدر تہمتیں ہوتی ہوگی۔ جیسی کہ بنگلہ دیش کے سرالی پر جاری ہوئی ہے۔ لہذا آج کرشن جنہاں اسی دن بار بار یہ التجا زبان پر آتا ہے۔

کاش کہ بھگوان کرشن آج پھر آسکتے۔

(دیوبند)

رہنما پرتاب جالندھر (۱۳)

کے لئے سچ موعود ہے۔ میں جانتا ہوں کہ جہاں مسلمان اس کو شکر فی اللہ یہ نہیں گئے کہ ایک کا فرمان نام اپنے ہمے کرکزی طرح پر قبول کیا ہے لیکن یہ خدا کی وحی ہے جس کے انہار کے بغیر رہ نہیں سکتا۔ اور آج یہ پہلا دن ہے کہ ایسے بڑے مجمع میں اس بات کو پیش کرتا ہوں کہ جو لوگ خدا کی طرف سے ہوتے ہیں وہ کسی علامت کرنے والے کی علامت سے نہیں ڈرتے۔

اب واضح ہو کہ راجہ کرشن جیسا کہ میرے پر نظر کیا گیا ہے درحقیقت ایک ایسا کامل انسان تھا جس کی نظیر ہندوؤں کے کسی رشی اور تار میں نہیں پائی جاتی اور اپنے وقت کا ادنا نہیں بنی تھا۔ جس پر خدا کی طرف سے روح القدس اترتا تھا۔ وہ خدا کی طرف سے نعمت مند اور باقبال تھا۔ جس نے آدیہ ورت کی زمین کو پامپ سے صاف کیا وہ اپنے زمانہ کا درحقیقت نبی تھا جس کی تعلیم کو پیچھے سے نبوت باتوں میں بگاڑ دیا گیا۔ وہ خدا کی محبت سے پڑھا اور نیکی سے دوستی اور شہ سے دشمنی رکھتا تھا خدا کا وعدہ تھا کہ آخری زمانہ میں اسی کا یہ ذریعہ ادنا پیدا کرے۔ سو یہ وعدہ میرے ظہور سے پورا ہوا۔ مجھے بھگوان الہاموں کے اپنی نسبت ایک یہ بھی الہام ہوا تھا کہ میں سے دو درگاہیں تیری جہالت میں نکلی گئی ہے۔ یہی کرشن سے محبت کرتا ہوں کیونکہ میں اس کا منظر ہوں۔

اور اس جگہ ایک اور اشارہ درمیان میں ہے کہ جو صفحہ کرشن کی طرف منسوب کئے گئے ہیں وہیں پاپ کا نشتر کرنے والا اور ظالموں کی دلجوئی کرنے والا اور ان کو پانے والا) یہی صلات سچ موعود سے ہیں۔ پس گویا روحانیت کے روتے کرشن اور سچ موعود ایک ہی ہیں صرف توئی اصطلاح میں تغایر ہے۔

ریکورڈ کیا کورٹ ۲۳-۲۴ فروردہ ۱۹۰۳ء
پس بھائی بھائی والے آگیا۔ انتہا رکی گویاں ختم ہو گئیں۔ اس لئے مبارک ہے وہ ہو کرشن ثانی کو ان سب علامتوں سے شناخت کر لینا ہے جو کرشن اول نے بیان فرمایا اور زمانہ پر نگاہ کرتے ہوئے اپنے مہلکات و اعمال میں ایسی نیک تبدیلی لائے جس سے اس کی دنیا کے ساتھ آفرت ہی درست ہو جائے اور اپنے لئے اور اپنے ملک کے لئے حقیقی اس دسلامتی کا دروازہ کھولتا ہے۔ !!

بقایا دار احباب اور جامعوں کی فوری توجہ کیلئے

موجودہ مالی سال کی سہ ماہی اول ختم ہو چکی ہے جو جامعہ سے احمدیہ منہ دستن کو رہا ہی بھٹ ڈھول اور بقایا کی پوزیشن سے لگاتار ہر طرف سے اطلاع ہجوانی جا چکی ہے۔ معمولی اور بقایا کی پوزیشن کا باعث لینے سے ظاہر ہوتا ہے کہ ابھی متعدد جامعہ میں جہکے ذمہ موجودہ تین ماہ کے علاوہ سابقہ بقایا میں بھی لازمی چندہ جات کی تیز رقم میں عہدیداران مال اور ایسے بقایا دار احباب کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ سیدنا حضرت سچ موعود علیہ السلام لازمی چندہ جات کی باتا دگی پراس تھرو زور دیا ہے کہ حضور علیہ السلام پچھ ماہ سے ذمہ ہر کے بقایا دار کو جانشین نظام سے نارغ قرار دیا گیا ہے۔ لہذا بقایا دار افراد کو چاہیے کہ وہ حضور کے اصولی ارشاد کی روشنی میں اپنے ذمہ بقایا چندہ جات کا جلد جائزہ میں آرائیں بات کا تبصرہ کریں کہ وہ نہ صرف موجودہ مالی سال کا چندہ باتا دگی سے ادا کرے بلکہ گذشتہ بقایا کی طرف بھی نقلی قدم اٹھا کر۔ لہذا یہ توجہ دیکھ گئے ذمہ داری کا ثبوت دیں گے۔ تاکہ ان کے چندہ جات کا حساب صحاف ہو سکے۔

عہدیداران مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جامعوں کے بقایا دار دوستوں کو اپنے ذمہ بقایا کی معمولی سے غامض کوشش اور جہد و جہد کریں تاکہ موجودہ مالی سال کے آخر تک تمام جامعوں کی سو فیصدی وصول ممکن ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ تمام دوستوں کو عہدیداران کو اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر سمجھنے کی توفیق بخشنے۔ اور سب کا عافیت و نافر ہو۔ آمین۔

ناظریت المال آمدقا دیان

احمدیہ جماعت اور روزنامہ اجیت پنجابی کی ایک

روزنامہ اجیت پنجابی بالندہ بھر یہ ۲۲ اگست میں بعنوان "سندھ اور مسلمان سرحدوں میں باہمی کے" جو غیر شائع ہوئی ہے۔ اس سے جماعت احمدیہ کا کوئی تعلق نہیں۔ اخبار مذکور میں بہ جز اس طرح شائع ہوئی ہے۔

"اگر ۲۲ اگست۔ وہی کے گوردواروں کو سرکاری سپرکار کی غلامی سے آزاد کرانے کے لئے لگے مورچے کے میدان میں ستموں کے علاوہ ہندو اور مسلمان بھی تڑپا کر کے لئے اتر رہے ہیں۔ شکار سے آکالی سید کو ایشیائی پیسجی خبر کے مطابق گوردوارہ کندھ صاحب کے پر دھان سر دوار گورمیت سنگھ نے ایک سو ایک ممبروں کا ایک پیسجی تیار کر لیا ہے جس میں ہندو اور سکھ ہوں گے۔ تو دیاں کے مسلمان بھی کافی تعداد میں اس مورچے میں جانے کیلئے تیار ہیں یہ پیسجی بھی جلی کی طرف مارچ شروع کر دیں گے۔" حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ ایک خاص مذہبی جماعت ہے۔ اس قسم کے سیاسی اور پیشوں سے اُسے کوئی واسطہ نہیں۔ وہ پیادہ محبت سے اپنا نقطہ نظر سروسرور تک پہنچانے اور اس کا قائل کرانے کا اصول رکھتی ہے۔ ایسی پیشوں کے ذریعہ سے کسی بات کے منوانے کی قائل نہیں ہے۔

مسلمانوں کے ساتھ جماعت کا یہ بھی اصول ہے کہ ہر ملک میں رہتے ہوئے اُس ملک کی قائم شدہ حکومت کے قوانین کی پابندی کرنا اس کا مذہبی فریضہ ہے۔ اسلئے اخبار اجیت کی مذکورہ خبر جماعت احمدیہ کے مذہبی اصولوں کے منافی ہوتے ہوئے درست نہیں سمجھی جاسکتی۔

جہاں تک مذہبی عبادت کا سول اور دیگر مذہبی مقدس مقامات کا تعلق ہے جماعت احمدیہ ان کی تقدیس اور احترام کی دل سے مستعد ہے۔ ان مقامات پر ایسے اپنے رنگ میں عبادت کرنے اور مذہبی فراموشی کے اور کرنے میں مستعد نہ ہی آدمی کو پوری آسودگی ہونی چاہیے۔ اس طرح ان کا استعمال بھی اُنہیں کا بنیادی حق سے من کی طرف یہ مقامات منسوب ہوتے ہیں ان میں کسی غیر کی مداخلت اور تعزیر مذہبی و لائٹاری کا موجب بھی ہے اور عبادت کے سیکور اصولوں کے بھی منافی ہے۔

بصورت وعدہ وقف جدید

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں **الْعَدْلُ قَدْ بَرَّهَانَ**۔ اللہ تعالیٰ کی راہ میں عزیزان خیر کرنا انسانی کی اعلیٰ ایمانی حالت پر دلالت کرتا ہے اسلئے سیدنا حضرت صلح اللہ علیہ وسلم نے مالی قربانی سے گریز فرمایا۔

"وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے ہاتھوں کی آواز پر کان نہیں دھرتا اس کا ایمان کھو جاتا ہے"۔ ہم نے احمدی احباب بہت ہی خوش نصیبوں کو جنہوں نے اپنے محبوب الامان آواز پر لبیر کیے ہوئے ہیں۔ یعنی بڑا سوال مذہبی دن کے لئے پیش کرتے ہیں۔ اسلئے چند دفعہ جدید اشاعت اسلام کیلئے مشورہ بارہمے نہیں بات مستقام ہے کہ ہر جہی جو ہم مشکلات کا وجود والی صورت طور پر اپنی قربانی کو بوجہ وعدہ وقف جدید برائے اللہ تعالیٰ کے حضور اس رضائے کے حصول کیلئے پیش کیا تھا اسے عمل میں

بنگلہ دیش کا المیہ و جماعت احمدیہ کا غیر معمولی بیرونی

تاریخ میں کیسا تھوڑی بھاری اور مالی امداد دینے کی پالیسی کوئی بڑا بڑا

قادیان ۱۲ اگست۔ جماعت احمدیہ قادیان کے ایک بھاری اجتماع میں سب ذیل بیرونی امور طرہ پر پائی گئے۔

"ماہ مارچ کے آخر سے لیکر ایک بنگالی ریفرمیشن ریسرچ سوسائٹی نے پاکستان میں اس طرح کا مظاہرہ کیا ہے اسلئے تین لاکھوں مہینوں تک کھرا کھرا انسانوں کو ترک وطن کرنے پر مجبور رہنا پڑا۔ انسانی سرحدوں کے ناطے مارچ سے تک جماعت نے ان تارکان وطن کو پناہ دیکر جو ایک عظیم کارنامہ کیا ہے وہ قابل ستائش ہے۔ اس تعلق میں ساری ذمہ داریوں نے جس ذریعہ سے اس بھارت دہا سے جماعت احمدیہ قادیان کا یہ اجلاس اس کی سربراہ کرتا ہے اور جاری ہر دفعہ بڑے وزیر اعظم نے انہیں وطن بھی اور بین الاقوامی مفاد کی خاطر جس پالیسی کا اعلان کیا ہے وہ سب بڑے کامیاب رہے ہیں۔ اور ان کے اس نہایت دانش مندانہ اور باوقوفانہ کو عمل جامہ پہنانے کے لئے ہر ممکن تعاون کی پیشکش کرتے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے قیام اور استقامت کے مطابق ان پناہ گزینوں کی تعلیم کے ذریعہ انہیں اپنے سے نکلنے سے ہی تمام امید کی جاتی ہے کہ قادیان جماعت احمدیہ بھارت اپنی ساری روایات کے مطابق اپنے سے بڑے کریموں کے کام میں پورا حصہ میں لے کر اپنی اپنی جگہوں پر حکومت کے ساتھ ہر ممکن تعاون کرتے رہیں گے۔"

جماعت احمدیہ کے اس فیصلہ کی نقول جناب وزیر اعظم جناب سر سید احمد علی صاحب وزیر خزانہ جناب وزیر داخلہ حکومت ہند اور دیگر بھارتیوں نے سیکرٹری گورنمنٹ پنجاب اور دیگر اہلکاران حکومت کو بھجوائی جاتی ہے۔ اور جماعت احمدیہ کے مرکزی آرگن بڈر اور دوسرے اخبارات میں اسے شائع کیا جائے۔

بنگلہ دیش کے رہیں حکومت کی پالیسی کی تائید اور عملی تعاون کی تائید

جماعت احمدیہ نے احمدی بھارت کے علم میں آج بنگالہ دیش ریسرچ سوسائٹی سے لاکھوں روپوں کی رقمیں ملنے سے ملک میں انہیں تارکین وطن ہاری حکومت اور ملک کے لئے کتنا بڑا مسئلہ بن چکے ہیں۔ جماعت احمدیہ سے توقع ہے کہ وہ اپنی سابقہ جماعتی روایات کے مطابق جہاں حکومت وقت کو اس نازک مرحلہ پر حکومت کی پالیسی کی تائید اور عملی تعاون کی تائید دہانی کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی طرف سے جاری کردہ تعلیماتی فنڈ میں حسب استطاعت و گنجائش مناسب حصہ اپنی ساری روایات کے مطابق لے کر رہیں۔ اس کے علاوہ احباب جماعت بنگالہ دیش سے آئے ہوئے تارکین وطن کی تعلیم کیلئے دیگر فنڈ کی تعلیم مثلاً ڈائریوں، زسوں، طرف سے اپنے وقت کی قربانی کیلئے کے تعلق میں ہوتی ہیں ان کے لئے ممکن ہو کر کے حکومت وقت کا ہاتھ بٹائی۔

اس تعلق میں جماعت احمدیہ بھارت کے مرکزی طرف سے ہی حکومت وقت کی پالیسی کی تائید میں اور جماعت کی طرف سے عملی تعاون کی پیشکش کر کے ارکان حکومت کو بڑا بیخوش ہوا ہے۔

ناظر امور عوامی قادیان

بموصوفہ ادارے۔ حقیقت یہ ہے کہ مشکلات کی دور کا طریقہ ہی ویل آوار قرار دینا ہی نہیں ہے۔

انصار بڈر کے سلسلے میں مزید نہ بنام محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ ہونا چاہیے۔ اور مضمون ایڈیٹر کے نام ارسال فرمائے جائیں۔

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے قسم کے پڑھ جات آپ کو ہماری مکالم سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیے
الوٹر بڈر ۱۴ مینگوین کلکتہ ۱۷

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta.

تارکاپتہ:- AUOTCENTRE } ٹیلیفون نمبر } 231-1652 }
231-5222 }